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Ⅰ 調査概要 

 

１ 調査目的 

本調査は、本市において平成 29 年度から実施する「（仮称）ふじみ野市スポーツ推進計画」

策定に向けて、市民の健康や運動・スポーツについての現状や意見・要望等を把握することを

目的として実施しました。 

 

２ 調査設計 

（１）満 19 歳以上の市民 

・標 本 数：2,000 人 

・抽出方法：住民基本台帳に基づく無作為抽出法 

・調査方法：郵送配付・郵送回収 

・調査期間：平成 27 年８月 17 日（月）～平成 27 年９月４日（金） 

 

３ 調査内容 

（１）あなたのことについて 

（２）運動やスポーツに関する情報について 

（３）運動やスポーツへの取り組み状況について 

（４）行政への要望 

（５）市内のスポーツ施設について 

（６）市のイベントへの参加 

 

４ 回収結果 

標 本 数 有効回収数 有効回収率 

2,000 人 778 人 38.9％ 

  



Ⅰ 調査概要 

2 

５ 報告書の見方 

（１）調査結果の数値は回答率「％」で標記しています。回答率の母数は、当該質問に対する回

答者数です。また、複数回答の問についても、調査結果の数値は回答率「％」で標記して

います。ただし、性別や経年変化等の母数が異なるものを比較する場合は、割合の差「ポ

イント」で表記しています。 

（２）集計は、小数点以下第２位を四捨五入し、小数点以下第１位までを表記しています。この

ため、回答率の合計が、100.0％にならない場合があります。また、複数回答可の質問で

は、母数に対する回答率のため、回答率の合計が 100.0％を超える場合があります。 

（３）本報告書では、なるべく調査票そのままの表現を用いていますが、スペース等の関係から

一部省略した表現としている箇所があります。 

（４）回答者数が少ないものについては、比率が動きやすく分析には適さないため、参考値とし

て示すにとどめている場合があります。 
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Ⅱ 基本項目 

 

Ｆ１ あなたの、性別をお答えください。（１つに○） 

「男性」が 45.8%、「女性」が 53.7%となっています。 

 

Ｆ２ あなたの、年代をお答えください。（１つに○） 

「10,20 歳代」が 9.8%、「30 歳代」が 17.7%、「40 歳代」が 19.2%、「50 歳代」が 16.2%、

「60 歳代」が 18.3%、「70 歳以上」が 18.6%となっています。 

  

男性

45.8%女性

53.7%

無回答

0.5%
n=778

10,20歳代

9.8%

30歳代

17.7%

40歳代

19.2%
50歳代

16.2%

60歳代

18.3%

70歳以上

18.6%

無回答

0.3%
n=778
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Ｆ３ あなたの、居住地区（中学校区）をお答えください。（１つに○） 

「大井中学校」が 21.0%、「福岡中学校」が 24.7%、「葦原中学校」が 12.9%、「花の木中学

校」が 10.5%、「大井西中学校」が 7.3%、「大井東中学校」が 14.7%となっています。 

 

Ｆ４ あなたの、職業をお答えください。（１つに○） 

「自営業・自由業」が 7.2%、「会社員」が 38.6%、「家事専業」が 18.0%、「学生」が 3.6%、

「無職」が 19.2%、「その他」が 13.0%となっています。 

「その他」の記述では「アルバイト」や「パート」が大半を占めています。 

  

大井中学校

21.0%

福岡中学校

24.7%

葦原中学校

12.9%

花の木中学校

10.5%

大井西中学校

7.3%

大井東中学校

14.7%

無回答

9.0%

n=778

自営業・自由業

7.2%

会社員

38.6%

家事専業

18.0%
学生

3.6%

無職

19.2%

その他

13.0%

無回答

0.5%
n=778
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■性別 

性別でみると、「自営業・自由業」、「会社員」、「無職」では男性が 60%台を占めています。 

一方、「家事専業」では女性が 98.6%、「その他」では女性が 82.2%を占めています。 

 

 

 

■年代 

年代でみると、「会社員」では 20 歳代から 50 歳代、「家事専業」では 30 歳代以上、「そ

の他」では 40 歳代と 50歳代の割合が高くなっています。 

「無職」では 60歳代以上が 91.9%、「自営業・自由業」では 53.6%を占めています。 

 

  

45.8 

64.3 

65.7 

1.4 

32.1 

63.1 

17.8 

53.7 

32.1 

34.3 

98.6 

67.9 

36.9 

82.2 

0.5 

3.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=778)

自営業・自由業(n=56)

会社員(n=300)

家事専業(n=140)

学生(n=28)

無職(n=149)

その他(n=101)

男性 女性 無回答

0.9 

0.0 

0.3 

0.0 

21.4 

0.0 

0.0 

8.9 

3.6 

13.3 

1.4 

78.6 

0.7 

1.0 

17.7 

10.7 

29.0 

21.4 

2.0 

10.9 

19.2 

16.1 

24.3 

20.0 

4.0 

32.7 

16.2 

16.1 

22.0 

12.1 

1.3 

31.7 

18.3 

28.6 

9.0 

27.1 

29.5 

16.8 

18.6 

25.0 

2.0 

17.9 

62.4 

6.9 

0.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=778)

自営業・自由業(n=56)

会社員(n=300)

家事専業(n=140)

学生(n=28)

無職(n=149)

その他(n=101)

10歳代 20歳代 30歳代 40歳代

50歳代 60歳代 70歳以上 無回答



Ⅱ 基本項目 

6 

Ｆ５ あなたの、休日をお答えください。（１つに○） 

「日」が 40.9%で最も高くなっています。次いで「不規則」が 36.2%、「土」が 15.6%、「祝

日」が 12.7%と続いています。 

 

 

 

■職業 

職業別でみると、会社員では「日」が 67.0%を占めています。 

一方、自営業・自由業では「不規則」が 51.8%、家事専業では 50.7%を占めています。 

 

 

 

40.9 

36.2 

15.6 

12.7 

2.7 

2.6 

2.4 

2.4 

1.5 

14.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

日

不規則

土

祝日

火

水

月

木

金

無回答

n=778

単位:% 月 火 水 木 金 土 日 祝日 不規則 無回答

全体(n=778) 2.4   2.7   2.6   2.4   1.5   15.6  40.9  12.7  36.2  14.4  

自営業・自由業(n=56) 7.1   1.8   1.8   1.8   -     5.4   30.4  5.4   51.8  -     

会社員(n=300) 2.0   2.0   3.0   2.0   1.3   25.0  67.0  22.3  24.3  -     

家事専業(n=140) 5.0   2.9   2.9   0.7   2.9   2.9   12.1  2.9   50.7  31.4  

学生(n=28) -     -     -     3.6   -     32.1  67.9  17.9  21.4  -     

無職(n=149) 0.7   1.3   0.7   1.3   1.3   4.7   6.7   3.4   45.6  43.0  

その他(n=101) 1.0   7.9   5.0   6.9   2.0   21.8  52.5  13.9  34.7  2.0   
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Ⅲ 調査結果概要 

 

１ あなたのことについて 

 

【“健康でも体力に自信がない若い世代”や“体を動かすことが好きではないがスポーツを

観ることは好きな市民”へのアプローチが課題となります】 

○自分の健康について、『健康群』（とても健康＋まあまあ健康）が９割弱を占めています。

『不健康群』（健康でない＋あまり健康でない）は、年代が高いほど割合が高くなる傾向

が見られます。 

○自分の体力について、『自信あり』（とても自信がある＋まあまあ自信がある）が５割強、

『自信なし』（自身がない＋あまり自信がない）が４割強となっています。『自信なし』は

女性や若い年代で高くなっています。 

○体を動かすことについて、『好き』（とても好き＋まあまあ好き）が７割強、『好きではな

い』（好きではない＋あまり好きではない）が３割弱となっています。男性は８割強が『好

き』と回答しています。 

○スポーツを観ることについて、『好き』（とても好き＋まあまあ好き）が８割弱、『好きで

はない』（好きではない＋あまり好きではない）が２割強となっています。男性は９割弱

が『好き』と回答しています。体を動かすことが「あまり好きではない」と回答した方で

も、スポーツを観ることは６割強が『好き』と回答しています。 

○スポーツを観る場所や手段について、「自宅のテレビやラジオ」が８割強を占めています。

年代が低いほど「観ない」が高くなる傾向が見られます。 

 

２ 運動やスポーツに関する情報について 

 

【新聞・テレビ・ラジオを中心とした情報提供を充実するとともに、インターネット等を

活用した情報発信が課題となります】 

○運動やスポーツに関する情報の入手方法について、「新聞・テレビ・ラジオ」が７割弱を

占めています。「新聞・テレビ・ラジオ」、「市の広報紙やホームページ」は年代が高いほ

ど割合が高く、「インターネット」、「得ていない」年代が低いほど割合が低くなっていま

す。 

○運動やスポーツに関する情報で今後充実してほしい内容について、「施設の紹介・利用方

法」が４割強、「大会・イベント情報」が３割強、「施設の利用状況・予約状況」が２割強

などとなっています。 
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３ 運動やスポーツへの取り組み状況について 

 

【若い世代では定期的な取組、高齢世代では健康増進の取組が課題となります】 

○運動やスポーツへの１年間の取組について、『取り組んでいる』（ほぼ毎日～年に数回）

が７割強、「取り組んでいない」が３割弱となっています。年代が高いほど取組の頻度が

高くなる傾向が見られます。 

○取り組んだ運動やスポーツについて、「ウォーキング（ノルディックを含む）」が４割強、

「筋力トレーニング」が３割弱、「ランニング・ジョギング」、「体操」が２割弱となって

います。「ウォーキング（ノルディックを含む）」、「体操」、「ゴルフ」は年代が高いほど割

合が高くなる傾向が見られ、「筋力トレーニング」、「ランニング・ジョギング」、「ウィン

タースポーツ」は年代が低いほど割合が高くなる傾向が見られます。 

○取り組んだ運動やスポーツの評価について、『充実』（充実していた＋どちらかといえば

充実していた）が８割弱を占めています。 

○一緒に運動やスポーツに取り組んだ人について、「個人」が５割強、「友人」が３割弱、

「夫婦」が２割強などとなっています。男性は「職場の仲間」が２割弱、女性は「子ども」

が２割強となっています。また、50 歳以上は「個人」の割合が６割弱を占めています。 

○１日あたりの運動やスポーツの実施時間について、「30 分以上１時間未満」が３割強、「１

時間以上２時間未満」が３割弱、「30 分未満」が２割強などとなっています。若い年代で

は「30分未満」の割合が高く、年代が高いほど「30 分以上１時間未満」の割合が高くな

る傾向が見られます。 

○運動やスポーツに取り組んだ理由について、「健康・体力づくりのため」が６割弱、「運動

不足解消のため」が５割強、「趣味・楽しみのため」が５割弱などとなっています。「健

康・体力づくりのため」、「運動不足解消のため」は年代が高いほど割合が高く、「趣味・

楽しみのため」、「ダイエットのため」、「家族とのふれあいのため」は年代が低いほど割

合が高くなる傾向が見られます。 

○運動やスポーツに取り組まなかった理由について、「忙しい・時間がない」が４割強、「き

っかけがない」が４割、「仲間がいない」、「お金がかかる」が２割強などとなっています。

これらの理由は特に 50歳代以下の年代で高くなる傾向が見られます。 

○運動やスポーツに取り組む条件について、「気軽に参加できるものがあれば」が５割弱、

「場所や施設があれば」が４割弱、「利用料金や参加料金が安くなれば」が３割強、「初心

者歓迎のものがあれば」が３割弱などとなっています。50 歳代以下は「仲間がいれば」、

「休日が増えれば」、「勤務時間が短くなれば」、30 歳代と 40 歳代は「育児・子育てが落

ち着けば」、「子どもと一緒に参加できれば」の割合が高くなっています。 

○取り組んでみたい運動やスポーツについて、「筋力トレーニング」が４割弱、「ウォーキ

ング（ノルディックを含む）」が３割強、「軽い水泳」が３割弱、「ハイキング」が２割弱

などとなっています。40 歳代以下は「ダンス・踊り」、「ウィンタースポーツ」、「キャン

プ」、「バドミントン」、50 歳代以上は「ウォーキング」の割合が高くなっています。  
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４ 行政への要望 

 

【施設の充実・整備と気軽にできる運動やスポーツの普及が求められています】 

○市が力を入れるべき点について、「施設の充実・整備」が５割強、「気軽にできる運動やス

ポーツの普及」が５割弱、「運動やスポーツに関する広報活動」が３割弱、「各種スポーツ

行事・大会・教室等の開催」が２割強となっています。「施設の充実・整備」は 50 歳代以

下で過半数を占めており、「気軽にできる運動やスポーツの普及」は年代が高いほど割合

が高くなっています。 

 

５ 市内のスポーツ施設について 

 

【身近な地域における施設の充実・整備や利用方法の周知が課題となります】 

○利用したことのある市のスポーツ施設について、「体育館（小学校）」、「ふじみ野市立大

井総合体育館」、「グラウンド（小学校）」が１割強となっており、「なし」が５割弱を占め

ています。 

○市内のスポーツ施設の満足度について、『満足』（満足している＋まあ満足している）が

２割弱、『不満』（不満である＋やや不満である）が３割弱となっており、「わからない」

が５割弱を占めています。50 歳代以下の年代は『不満』が『満足』を上回っています。

また、葦原中学校区は『不満』が４割弱、花の木中学校区は３割強となっています。 

○市内のスポーツ環境に不満である理由について、「施設が近くにないから」が５割弱、「施

設の内容が不十分だから」が４割強、「利用方法がわからないから」が４割弱、「施設の場

所がわからないから」が２割強などとなっています。 

○充実してほしいとスポーツ施設について、「プール」が３割強、「トレーニング施設」と

「公園」が３割弱、「多目的広場」が２割強などとなっています。「プール」、「トレーニン

グ施設」、「公園」の上位３項目は 50 歳代以下で高くなっており、特に 30 歳代は「公園」

が５割強、「プール」が４割強を占めています。 
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６ 市のイベントへの参加 

 

【若い世代へのイベントの周知や参加促進、ライフステージに応じたイベントの充実が課

題となります】 

○市が主催する運動・スポーツ大会や教室の認知度について、「新春ロードレース大会」が

６割強、「入間東部地区駅伝競走大会」、「市民スポーツ大会」が４割強、「市民スポーツフ

ェスティバル」が３割強などとなっており、年代が高いほど認知度が高くなる傾向が見

られます。 

○市が主催する運動・スポーツ大会や教室の参加経験について、「市民スポーツフェスティ

バル」、「市民スポーツ大会」が１割強、「新春ロードレース大会」など１割弱となってい

ます。「市民スポーツ大会」、「市民スポーツフェスティバル」、「入間東部地区駅伝競走大

会」では、年代が高いほど参加割合が高くなる傾向が見られます。 

○市が主催する運動・スポーツ大会や教室の参加希望について、「市民スポーツフェスティ

バル」、「市民スポーツ大会」が１割強、「登山教室」などが１割弱となっています。上位

項目以外では、10,20 歳代は「ランニング教室」が２割弱を占めています。30 歳代は「夏

休み子どもプール教室」、「親子サッカー教室」が２割強、「親子キャッチボール」、「ママ

達のリフレッシュ教室」が２割弱、50 歳代は「ノルディック・ウォーク教室」が１割強、

60 歳代は「生涯スポーツフェア（元気・健康フェア）」、「シニア元気塾」が１割強、70 歳

以上は「シニア元気塾」が２割弱、「生涯スポーツフェア（元気・健康フェア）」、「元気・

健康ライフ塾」１割強となっています。 
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７ 県、他市との比較 

 

○自分の健康について、埼玉県の調査結果と比較すると、ともに「とても健康」と「まあま

あ健康」を合わせると９割弱を占めています。 

 

 

 

○自分の健康について、埼玉県とさいたま市の調査結果と比較すると、「とても自信がある」

は大きな差は見られませんが、「まあまあ自信がある」は本市では５割を占め、埼玉県と

さいたま市を大きく上回っています。 

 

 

 

○運動やスポーツの１年間の取組頻度について、埼玉県とさいたま市の調査結果と比較す

ると、「週に１回以上」取り組んでいるのは、埼玉県では６割弱であるのに対し、さいた

ま市と本市では４割弱にとどまっています。 

 

  

■自分の健康について（問１）

単位:% ふじみ野市(n=778) 埼玉県(n=446) 備考

とても健康 14.8 15.9 埼玉県「とても健康だ」

まあまあ健康 71.3 70.0 埼玉県「健康だ」

合計 86.1 85.9

※埼玉県「健康状態」（成人県民調査・平成21年）

■自分の体力について（問２）

単位:% ふじみ野市(n=778) 埼玉県(n=446) さいたま市(n=2,079) 備考

とても自信がある 4.0 5.4 4.9
埼玉県「大いにある」

さいたま市「大いにある」

まあまあ 自信がある 50.0 28.0 23.9
埼玉県「ある方だ」
さいたま市「ある」

合計 54.0 33.4 28.8

※埼玉県「体力の自信」（成人県民調査・平成21年）

※さいたま市「体力への自信について」（スポーツに関する市民意識調査・平成22年）

■運動やスポーツの１年間の取組頻度（問８）

単位:% ふじみ野市(n=778) 埼玉県(n=446) さいたま市(n=2,079) 備考

週に１回以上 36.5 59.2 39.7

※埼玉県「スポーツをする機会」（成人県民調査・平成21年）

※さいたま市「スポーツの実施状況について」（スポーツに関する市民意識調査・平成22年）
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○取り組んだ運動やスポーツについて、さいたま市の調査結果と比較すると、ともに『ウ

ォーキング』が第１位となっており、第２位以降は順位が異なりますが、同様の競技が

上位５位を占めています。 

 

 

 

○取り組んだ運動やスポーツについて、さいたま市の調査結果と比較すると、ともに『時

間がない』が第１位、『きっかけがない』が第２位となっています。また、『お金がかか

る』がふじみ野市では第４位、さいたま市では第３位となっています。 

 

 

 

■取り組んだ運動やスポーツ（問８－１・上位５位）

単位:% 第１位 第２位 第３位 第４位 第５位

ウォーキング(ノル
ディックを含む)

筋力トレーニング
ランニング・
ジョギング

体操 ゴルフ

42.2 29.8 17.6 17.3 13.6

ウォーキング・
散歩

ゴルフ
体操（軽い体操・

ラジオ体操）
筋力・ウエイト
トレーニング

ジョギング・
ランニング

33.2 15.2 13.7 10.3 10.1

※さいたま市「よく行うスポーツ」（スポーツに関する市民意識調査・平成22年）

ふじみ野市
(n=778)

さいたま市
(n=2,079)

■スポーツに取り組まなかった理由（問８－６）

単位:% 第１位 第２位 第３位 第４位 第５位

忙しい・時間がない きっかけがない 仲間がいない お金がかかる 関心がない

44.2 40.0 23.3 22.8 15.3

仕事や家事等によ
り時間がとれない
から

きっかけがないか
ら

お金がかかるから
気軽にできる場所
がないから

運動・スポーツが
好きではないから

41.3 37.2 33.7 29.8 25.1

※さいたま市「スポーツを行わない理由」（スポーツに関する市民意識調査・平成22年）

ふじみ野市
(n=215)

さいたま市
(n=964)
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Ⅳ 調査結果 

 

１ あなたのことについて 

 

問１ あなたは、ご自分の健康についてどのように感じていますか。（１つに○） 

「まあまあ健康」が 71.3%で最も高くなっています。次いで「とても健康」が 14.8%、「あ

まり健康でない」が 10.7%、「健康でない」が 3.0%と続いています。 

「とても健康」と「まあまあ健康」を合わせると 86.1%、「健康でない」と「あまり健康

でない」を合わせると 13.7%となっています。 

 

【性別】 

性別でみると、「とても健康」と「まあまあ健康」を合わせた割合では、男性は 84.5%、

女性では 87.8%となっており、性別による大きな差は見られません。 

 

  

とても健康

14.8%

まあまあ健康

71.3%

あまり健康でない

10.7%

健康でない

3.0%

無回答

0.3%
n=778

14.8 

17.1 

12.9 

71.3 

67.4 

74.9 

10.7 

11.8 

9.8 

3.0 

3.7 

2.4 

0.3 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=778)

男性(n=356)

女性(n=418)

とても健康 まあまあ健康 あまり健康でない 健康でない 無回答
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【年代】 

年代でみると、40 歳代以下の年代では「とても健康」が全体よりも高くなっており、特

に 10,20 歳代は 27.6%となっています。 

一方、「健康でない」と「あまり健康でない」を合わせた割合は、年代が高いほど割合が

高くなる傾向が見られます。 

 

 

 

【職業】 

職業でみると、家事専業、無職では「とても健康」が全体よりも低くなっており、家事専

業は 10.7%、無職は 10.1%となっています。 

また、無職では「健康でない」と「あまり健康でない」を合わせると 20.2%となっていま

す。 

 

  

14.8 

27.6 

19.6 

16.1 

9.5 

10.6 

11.0 

71.3 

59.2 

71.7 

71.8 

77.0 

73.2 

71.0 

10.7 

11.8 

8.0 

10.7 

10.3 

12.7 

11.0 

3.0 

1.3 

0.7 

1.3 

3.2 

3.5 

6.9 

0.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=778)

10,20歳代(n=76)

30歳代(n=138)

40歳代(n=149)

50歳代(n=126)

60歳代(n=142)

70歳以上(n=145)

とても健康 まあまあ健康 あまり健康でない 健康でない 無回答

14.8 

16.1 

17.0 

10.7 

35.7 

10.1 

14.9 

71.3 

71.4 

69.3 

77.9 

60.7 

69.8 

74.3 

10.7 

8.9 

13.0 

7.9 

3.6 

12.1 

8.9 

3.0 

3.6 

0.7 

3.6 

8.1 

2.0 

0.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=778)

自営業・自由業(n=56)

会社員(n=300)

家事専業(n=140)

学生(n=28)

無職(n=149)

その他(n=101)

とても健康 まあまあ健康 あまり健康でない 健康でない 無回答
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問２ あなたは、ご自分の体力についてどのように感じていますか。（１つに○） 

「まあまあ自信がある」が 50.0%で最も高くなっています。次いで「あまり自信がない」

が 38.0%、「自信がない」が 7.7%、「とても自信がある」が 4.0%と続いています。 

「とても自信がある」と「まあまあ自信がある」を合わせると 54.0%、「自信がない」と

「あまり自信がない」を合わせると 45.7%となっています。 

 

【性別】 

性別でみると、「とても自信がある」と「まあまあ自信がある」を合わせた割合では、男

性は 62.4%、女性は 47.1%となっています。 

一方、「自信がない」と「あまり自信がない」を合わせた割合では、男性は 37.6%、女性

では 52.6%となっており、体力に自信がある割合は男性の方が高くなっています。 

 

  

とても自信がある

4.0%

まあまあ

自信がある

50.0%

あまり

自信がない

38.0%

自信がない

7.7%

無回答

0.3%
n=778

4.0 

5.9 

2.4 

50.0 

56.5 

44.7 

38.0 

30.9 

44.3 

7.7 

6.7 

8.6 

0.3 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=778)

男性(n=356)

女性(n=418)

とても自信がある まあまあ自信がある あまり自信がない

自信がない 無回答
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【年代】 

年代でみると、年代が低いほど「自信がない」と「あまり自信がない」を合わせた割合が

高くなっています。 

 

 

 

【職業】 

職業でみると、自営業・自由業では「とても自信がある」と「まあまあ自信がある」を合

わせた割合が 64.3%、無職では 60.4%を占めています。 

一方、家事専業では「自信がない」と「あまり自信がない」を合わせた割合が 53.6%を占

めています。 

 

  

4.0 

7.9 

3.6 

3.4 

4.0 

4.9 

2.1 

50.0 

34.2 

40.6 

49.0 

53.2 

52.8 

63.4 

38.0 

48.7 

49.3 

41.6 

31.7 

35.9 

26.2 

7.7 

9.2 

6.5 

6.0 

11.1 

6.3 

8.3 

0.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=778)

10,20歳代(n=76)

30歳代(n=138)

40歳代(n=149)

50歳代(n=126)

60歳代(n=142)

70歳以上(n=145)

とても自信がある まあまあ自信がある あまり自信がない

自信がない 無回答

4.0 

5.4 

5.7 

3.6 

7.1 

1.3 

2.0 

50.0 

58.9 

47.7 

42.9 

35.7 

59.1 

54.5 

38.0 

32.1 

40.3 

43.6 

46.4 

28.9 

37.6 

7.7 

3.6 

6.3 

10.0 

10.7 

10.7 

5.9 

0.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=778)

自営業・自由業(n=56)

会社員(n=300)

家事専業(n=140)

学生(n=28)

無職(n=149)

その他(n=101)

とても自信がある まあまあ自信がある あまり自信がない

自信がない 無回答
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【問１×問２】 

問１で「とても健康」と回答した方では、「とても自信がある」が 20.9%、「まあまあ自信

がある」が 60.0%となっており、合わせると 80.9%を占めています。 

一方、問１で「健康でない」と回答した方では、「自信がない」が 82.6%、「あまり自信が

ない」が 17.4%となっており、「とても自信がある」、「まあまあ自信がある」はいずれも回

答者なしとなっています。 

 

 

  

4.0 

20.9 

1.1 

1.2 

0.0 

50.0 

60.0 

55.5 

14.5 

0.0 

38.0 

19.1 

39.5 

61.4 

17.4 

7.7 

0.0 

4.0 

22.9 

82.6 

0.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=778)

とても健康(n=115)

まあまあ健康(n=555)

あまり健康でない(n=83)

健康でない(n=23)

とても自信がある まあまあ自信がある あまり自信がない

自信がない 無回答
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問３ あなたは、運動やスポーツで体を動かすことが好きですか。（１つに○） 

「まあまあ好き」が 53.1%で最も高くなっています。次いで「とても好き」が 20.4%、「あ

まり好きではない」が 19.5%、「好きではない」が 6.4%と続いています。 

「とても好き」と「まあまあ好き」を合わせると 73.5%、「好きではない」と「あまり好

きではない」を合わせると 25.9%となっています。 

 

【性別】 

性別でみると、「とても好き」と「まあまあ好き」を合わせた割合では、男性は 82.0%、

女性は 66.5%となっています。 

一方、「好きではない」と「あまり好きではない」を合わせた割合では、男性は 17.4%、

女性では 33.5%となっており、体を動かすことが好きな割合は男性の方が高くなっていま

す。 

 

  

とても好き

20.4%

まあまあ好き

53.1%

あまり好きではない

19.5%

好きではない

6.4%

無回答

0.5%
n=778

20.4 

27.5 

14.6 

53.1 

54.5 

51.9 

19.5 

11.5 

26.6 

6.4 

5.9 

6.9 

0.5 

0.6 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=778)

男性(n=356)

女性(n=418)

とても好き まあまあ好き あまり好きではない

好きではない 無回答
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【年代】 

年代でみると、10,20 歳代では「とても好き」が 30.3%で年代別では最も高くなっていま

す。「とても好き」と「まあまあ好き」を合わせると、70 歳以上では 79.4%を占めています。 

一方、60 歳代では「好きではない」と「あまり好きではない」を合わせると 33.8%となっ

ており、年代別では最も高くなっています。 

 

 

 

【職業】 

職業でみると、その他では「好きではない」と「あまり好きではない」を合わせると 37.6%

となっており、職業別では最も高くなっています。 

 

  

20.4 

30.3 

18.1 

20.1 

22.2 

20.4 

16.6 

53.1 

48.7 

55.1 

55.0 

49.2 

45.8 

62.8 

19.5 

15.8 

20.3 

18.1 

18.3 

26.8 

16.6 

6.4 

5.3 

5.8 

6.7 

10.3 

7.0 

3.4 

0.5 

0.0 

0.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=778)

10,20歳代(n=76)

30歳代(n=138)

40歳代(n=149)

50歳代(n=126)

60歳代(n=142)

70歳以上(n=145)

とても好き まあまあ好き あまり好きではない

好きではない 無回答

20.4 

17.9 

25.7 

14.3 

35.7 

18.8 

13.9 

53.1 

53.6 

52.0 

57.1 

50.0 

55.0 

48.5 

19.5 

21.4 

16.0 

23.6 

14.3 

18.1 

27.7 

6.4 

7.1 

6.0 

5.0 

0.0 

7.4 

9.9 

0.5 

0.0 

0.3 

0.0 

0.0 

0.7 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=778)

自営業・自由業(n=56)

会社員(n=300)

家事専業(n=140)

学生(n=28)

無職(n=149)

その他(n=101)

とても好き まあまあ好き あまり好きではない

好きではない 無回答
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問４ あなたは、テレビや競技場などでスポーツを観ることは好きですか。（１つに○） 

「まあまあ好き」が 47.9%で最も高くなっています。次いで「とても好き」が 30.7%、「あ

まり好きではない」が 14.1%、「好きではない」が 6.7%と続いています。 

「とても好き」と「まあまあ好き」を合わせると 78.6%、「好きではない」と「あまり好

きではない」を合わせると 20.8%となっています。 

 

【性別】 

性別でみると、「とても好き」と「まあまあ好き」を合わせた割合では、男性は 88.4%、

女性は 70.6%となっています。 

一方、「好きではない」と「あまり好きではない」を合わせた割合では、男性は 11.3%、

女性では 29.0%となっており、スポーツを観ることが好きな割合は男性の方が高くなって

います。 

 

 

  

とても好き

30.7%

まあまあ好き

47.9%

あまり好きではない

14.1%

好きではない

6.7%

無回答

0.5%
n=778

30.7 

42.1 

21.3 

47.9 

46.3 

49.3 

14.1 

6.5 

20.6 

6.7 

4.8 

8.4 

0.5 

0.3 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=778)

男性(n=356)

女性(n=418)

とても好き まあまあ好き あまり好きではない

好きではない 無回答
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【年代】 

年代でみると、70 歳以上では「とても好き」が 40.7%で年代別では最も高くなっていま

す。また、「とても好き」と「まあまあ好き」を合わせると、89.0%を占めています。 

一方、30 歳代では「好きではない」と「あまり好きではない」を合わせると 32.6%、10,20

歳代では 30.2%となっており、若い年代で割合が高くなっています。 

 

 

 

【問３×問４】 

問３で体を動かすことが「あまり好きではない」と回答した方でも、スポーツを観るこ

とは「とても好き」が 15.1%、「まあまあ好き」が 49.3%となっており、合わせると 64.4%を

占めています。 

 

  

30.7 

27.6 

24.6 

25.5 

34.9 

30.3 

40.7 

47.9 

42.1 

42.0 

55.0 

42.1 

54.9 

48.3 

14.1 

19.7 

19.6 

13.4 

15.1 

12.0 

7.6 

6.7 

10.5 

13.0 

6.0 

7.9 

2.8 

2.1 

0.5 

0.0 

0.7 

0.0 

0.0 

0.0 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=778)

10,20歳代(n=76)

30歳代(n=138)

40歳代(n=149)

50歳代(n=126)

60歳代(n=142)

70歳以上(n=145)

とても好き まあまあ好き あまり好きではない

好きではない 無回答

30.7 

61.6 

26.6 

15.1 

16.0 

47.9 

34.6 

55.9 

49.3 

20.0 

14.1 

2.5 

12.3 

28.3 

22.0 

6.7 

1.3 

4.4 

7.2 

42.0 

0.5 

0.0 

0.7 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=778)

とても好き(n=159)

まあまあ好き(n=413)

あまり好きではない(n=152)

好きではない(n=50)

とても好き まあまあ好き あまり好きではない

好きではない 無回答
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問５ あなたは、どこでスポーツを観ることが多いですか。（１つに○） 

「自宅のテレビやラジオ」が 84.2%で最も高くなっています。次いで「観ない」が 8.4%、

「市外の体育施設・競技場」が 3.6%、「パソコン、スマートフォン」が 1.9%と続いています。 

 

【年代】 

年代でみると、60 歳代では「自宅のテレビやラジオ」が 93.0%、70 歳以上では 91.7%を

占めています。10,20 歳代と 30 歳代では「観ない」が 14.5%となっています。 

  

市内の体育施設・競技場

0.6%
市外の体育施設・競技場

3.6%

自宅のテレビや

ラジオ

84.2%

パソコン、

スマートフォン

1.9%

その他

0.6%

観ない

8.4%

無回答

0.6%
n=778

0.6 

0.0 

2.2 

0.7 

0.8 

0.0 

0.0 

3.6 

6.6 

5.1 

4.0 

3.2 

2.1 

2.1 

84.2 

72.4 

73.9 

83.9 

84.9 

93.0 

91.7 

1.9 

6.6 

3.6 

0.7 

0.8 

1.4 

0.7 

0.6 

0.0 

0.7 

1.3 

0.0 

0.7 

0.7 

8.4 

14.5 

14.5 

8.7 

10.3 

2.8 

2.8 

0.6 

0.0 

0.0 

0.7 

0.0 

0.0 
2.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=778)

10,20歳代(n=76)

30歳代(n=138)

40歳代(n=149)

50歳代(n=126)

60歳代(n=142)

70歳以上(n=145)

市内の体育施設・競技場 市外の体育施設・競技場

自宅のテレビやラジオ パソコン、スマートフォン

その他 観ない

無回答
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２ 運動やスポーツに関する情報について 

 

問６ あなたは、運動やスポーツに関する情報を、どこで得ていますか。（あてはまるものす

べてに○） 

「新聞・テレビ・ラジオ」が 69.8%で最も高くなっています。次いで「インターネット（パ

ソコン）」が 27.8%、「インターネット（スマートフォン）」が 26.0%、「市の広報紙やホーム

ページ」が 18.9%と続いています。 

 

 

 

【年代】 

年代でみると、年代が高いほど「新聞・テレビ・ラジオ」、「市の広報紙やホームページ」

の割合が高くなっています。 

一方、年代が低いほど「インターネット」、「得ていない」の割合が高くなっています。 

  

69.8 

27.8 

26.0 

18.9 

5.0 

3.6 

1.3 

8.0 

0.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

新聞・テレビ・ラジオ

インターネット（パソコン）

インターネット（スマートフォン）

市の広報紙やホームページ

スポーツ施設

スポーツ専門誌

その他

得ていない

無回答

n=778

単位:%
新聞・テ

レビ・ラジ

オ

インター

ネット（パ

ソコン）

インター
ネット（ス

マート

フォン）

市の広
報紙や

ホーム

ページ

スポーツ

施設

スポーツ

専門誌
その他

得ていな

い
無回答

全体(n=778) 69.8   27.8   26.0   18.9   5.0    3.6    1.3    8.0    0.4    

10,20歳代(n=76) 46.1   43.4   56.6   6.6    5.3    5.3    -      14.5   -      

30歳代(n=138) 52.9   32.6   51.4   13.8   4.3    2.9    2.2    10.9   -      

40歳代(n=149) 65.1   34.2   33.6   18.8   6.7    6.0    0.7    9.4    -      

50歳代(n=126) 77.8   34.9   19.8   18.3   2.4    2.4    1.6    7.9    -      

60歳代(n=142) 81.7   19.0   7.0    24.6   6.3    2.1    -      4.2    -      

70歳以上(n=145) 84.8   11.0   2.1    24.8   4.8    3.4    2.8    4.1    1.4    
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問７ 運動やスポーツに関する情報で、今後、充実してほしい内容をお答えください。（あて

はまるものすべてに○） 

 

「施設の紹介・利用方法」が 41.4%で最も高くなっています。次いで「大会・イベント情

報」が 33.9%、「施設の利用状況・予約状況」が 22.8%、「チーム・団体等の情報」が 16.6%

と続いています。 

なお、「特にない」は 28.1%となっています。 

 

 

  

41.4 

33.9 

22.8 

16.6 

7.7 

7.3 

7.2 

1.4 

28.1 

2.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

施設の紹介・利用方法

大会・イベント情報

施設の利用状況・予約状況

チーム・団体等の情報

競技内容・ルール

スポーツボランティアの情報

指導者の情報

その他

特にない

無回答

n=778
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【年代】 

年代でみると、「施設の利用状況・予約状況」は 40 歳代で 32.2%、50 歳代で 27.8%となっ

ています。 

また、「チーム・団体等の情報」は 30 歳代で 26.8%、「スポーツボランティアの情報」は

20 歳代で 13.2%となっています。 

 

 

 

【職業】 

職業でみると、「施設の利用状況・予約状況」は家事専業で 47.1%、会社員で 43.0%、その

他で 42.6%となっています。 

サンプル数が少ないため参考値となりますが、学生では「大会・イベント情報」、「チー

ム・団体等の情報」、「競技内容・ルール」、「スポーツボランティアの情報」、「指導者の情

報」の割合が他の年代と比較すると高くなっています。 

 

  

単位:% 施設の
紹介・

利用方

法

大会・イ

ベント情

報

施設の
利用状

況・予

約状況

チーム・

団体等

の情報

競技内

容・

ルール

スポー
ツボラン

ティア

の情報

指導者

の情報
その他

特にな

い
無回答

全体(n=778) 41.4  33.9  22.8  16.6  7.7   7.3   7.2   1.4   28.1  2.6   

10,20歳代(n=76) 38.2  36.8  15.8  17.1  11.8  13.2  10.5  -     26.3  2.6   

30歳代(n=138) 42.0  33.3  19.6  26.8  8.0   8.7   7.2   2.2   23.9  1.4   

40歳代(n=149) 46.3  40.9  32.2  18.8  6.7   6.0   8.1   0.7   24.2  2.0   

50歳代(n=126) 46.8  34.9  27.8  12.7  4.0   5.6   2.4   1.6   26.2  1.6   

60歳代(n=142) 44.4  29.6  19.0  11.3  7.0   6.3   7.7   1.4   29.6  2.8   

70歳以上(n=145) 30.3  29.7  19.3  13.1  10.3  6.9   8.3   2.1   37.2  4.1   

単位:% 施設の
紹介・

利用方

法

大会・

イベン

ト情報

施設の
利用状

況・予

約状況

チー
ム・団

体等の

情報

競技内

容・

ルール

スポー
ツボラ

ンティ

アの情

指導者

の情報
その他

特にな

い
無回答

全体(n=778) 41.4  33.9  22.8  16.6  7.7   7.3   7.2   1.4   28.1  2.6   

自営業・自由業(n=56) 37.5  35.7  21.4  16.1  7.1   3.6   14.3  -     35.7  5.4   

会社員(n=300) 43.0  38.7  24.0  17.7  5.7   6.3   4.0   1.0   25.7  2.0   

家事専業(n=140) 47.1  29.3  19.3  15.0  7.9   8.6   10.0  -     25.7  2.9   

学生(n=28) 42.9  53.6  14.3  35.7  21.4  25.0  17.9  -     10.7  -     

無職(n=149) 33.6  28.9  21.5  12.8  8.7   4.7   5.4   3.4   35.6  2.0   

その他(n=101) 42.6  28.7  27.7  16.8  7.9   9.9   8.9   3.0   28.7  3.0   
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３ 運動やスポーツへの取り組み状況について 

 

問８ あなたは、この１年間に、どのくらいの頻度で運動やスポーツに取り組みましたか。

（１つに○） 

「週１～２日」が 20.7%で最も高くなっています。次いで「年に数日」が 18.9%、「月に１

～３日」が 15.3%、「週３～４日」が 10.5%と続いています。 

なお、「取り組んでいない」は 27.6%となっています。 

 

【性別】 

性別でみると、「取り組んでいない」は、男性では 23.0%、女性では 31.6%となっており、

運動やスポーツに取り組んでいる割合は男性の方が女性より高くなっています。 

 

  

ほぼ毎日

5.3%
週３～４日

10.5%

週１～２日

20.7%

月に

１～３日

15.3%

年に数日

18.9%

取り組んで

いない

27.6%

無回答

1.7%

n=778

5.3 

6.5 

4.3 

10.5 

10.1 

11.0 

20.7 

23.3 

18.4 

15.3 

18.8 

12.2 

18.9 

17.1 

20.6 

27.6 

23.0 

31.6 

1.7 

1.1 

1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=778)

男性(n=356)

女性(n=418)

ほぼ毎日 週３～４日 週１～２日

月に１～３日 年に数日 取り組んでいない

無回答
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【年代】 

年代でみると、30 歳代は「ほぼ毎日」と「週３～４日」を合わせると 5.8%ですが、70歳

以上では 29.6%を占めており、年代が高いほど取り組む頻度が高くなる傾向が見られます。 

 

【職業】 

職業でみると、会社員は「ほぼ毎日」と「週３～４日」を合わせると 9.0%にとどまってお

り、その他では「取り組んでいない」が 39.6%、自営業・自由業では 35.7%となっています。 

  

5.3 

7.9 

3.6 

4.0 

0.8 

5.6 

10.3 

10.5 

1.3 

2.2 

6.0 

11.9 

18.3 

19.3 

20.7 

17.1 

11.6 

22.1 

25.4 

19.7 

26.9 

15.3 

21.1 

19.6 

20.1 

13.5 

9.2 

11.0 

18.9 

27.6 

31.2 

23.5 

17.5 

13.4 

4.8 

27.6 

25.0 

31.2 

24.2 

31.0 

33.8 

20.0 

1.7 

0.0 

0.7 

0.0 

0.0 

0.0 

7.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=778)

10,20歳代(n=76)

30歳代(n=138)

40歳代(n=149)

50歳代(n=126)

60歳代(n=142)

70歳以上(n=145)

ほぼ毎日 週３～４日 週１～２日

月に１～３日 年に数日 取り組んでいない

無回答

5.3 

0.0 

4.3 

2.9 

10.7 

12.8 

2.0 

10.5 

12.5 

4.7 

15.0 

0.0 

19.5 

10.9 

20.7 

23.2 

19.7 

20.0 

25.0 

25.5 

15.8 

15.3 

17.9 

18.0 

12.9 

35.7 

9.4 

12.9 

18.9 

8.9 

28.0 

18.6 

14.3 

6.7 

17.8 

27.6 

35.7 

25.3 

27.1 

14.3 

22.8 

39.6 

1.7 

1.8 

0.0 

3.6 

0.0 

3.4 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=778)

自営業・自由業(n=56)

会社員(n=300)

家事専業(n=140)

学生(n=28)

無職(n=149)

その他(n=101)

ほぼ毎日 週３～４日 週１～２日

月に１～３日 年に数日 取り組んでいない

無回答
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【運動やスポーツに取り組んだ方（問８で「１」～「５」のいずれかに○をつけた方）】 

問８－１ 取り組んだ運動やスポーツをお答えください。（あてはまるものすべてに○） 

「ウォーキング（ノルディックを含む）」が 42.2%で最も高くなっています。次いで「筋

力トレーニング」が 29.8%、「ランニング・ジョギング」が 17.6%、「体操」が 17.3%と続い

ています。 

 

■上位 15 項目 

 

  

42.2

29.8

17.6

17.3

13.6

12.9

12.2

10.2

8.5

8.4

7.6

7.6

7.1

6.5

6.4

0% 10% 20% 30% 40% 50%

ウォーキング（ノルディックを含む）

筋力トレーニング

ランニング・ジョギング

体操

ゴルフ

サイクリング

ハイキング

軽い水泳

登山

海水浴

ダンス・踊り

ウィンタースポーツ

釣り

キャンプ

ボウリング（スマイルボウリングを含む）

n=550
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下位項目は以下の通りです。 

「その他」では、回答が多かった順に「ヨガ」、「ソフトボール」、「フットサル」などが挙

げられています。 

 

■下位項目 

 
  

3.8

3.5

3.3

2.5

2.5

2.4

2.4

2.4

2.2

2.2

2.0

1.8

1.5

1.5

1.3

0% 10%

テニス

野球

グラウンドゴルフ

水泳

卓球

モータースポーツ

ソフトテニス

バドミントン

マリンスポーツ

サッカー

バスケットボール

スケート

バレーボール

武術太極拳

少年野球

n=550

1.3

1.1

0.9

0.7

0.7

0.5

0.5

0.5

0.4

0.2

0.0

0.0

0.0

7.5

2.0

0% 10%

スキー

ゲートボール

インディアカ

スポーツ吹矢

陸上競技

剣道

ターゲットバードゴルフ

レクダンス

弓道

スカイスポーツ

還暦野球

柔道

新体操

その他

無回答
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【性別】（上位 15 項目） 

性別でみると、男性では「ランニング・ジョギング」、「ゴルフ」、「サイクリング」、「ウィ

ンタースポーツ」、「釣り」、「キャンプ」は女性より 5.0 ポイント以上高くなっています。 

女性では「体操」、「軽い水泳」、「ダンス・踊り」は男性より 5.0 ポイント以上高くなっ

ています。 

 

【年代】（上位 15 項目） 

年代でみると、「ウォーキング」、「体操」、「ゴルフ」は年代が高いほど割合が高くなる傾

向が見られます。 

一方、「筋力トレーニング」、「ランニング・ジョギング」、「ウィンタースポーツ」は年代

が低いほど割合が高くなる傾向が見られます。 

また、「ハイキング」は 60 歳代、「海水浴」は 30 歳代、「釣り」、「キャンプ」、「ボウリン

グ」は 30歳代と 40 歳代で比較的高くなっています。 

  

単位:% ウ
ォ
ー
キ
ン
グ

筋
力
ト
レ
ー
ニ
ン
グ

ラ
ン
ニ
ン
グ
・ジ
ョ
ギ
ン
グ

体
操

ゴ
ル
フ

サ
イ
ク
リ
ン
グ

ハ
イ
キ
ン
グ

軽
い
水
泳

登
山

海
水
浴

ダ
ン
ス
・踊
り

ウ
ィ
ン
タ
ー
ス
ポ
ー
ツ

釣
り

キ
ャ
ン
プ

ボ
ウ
リ
ン
グ

全体(n=550) 42.2 29.8 17.6 17.3 13.6 12.9 12.2 10.2 8.5  8.4  7.6  7.6  7.1  6.5  6.4  

男性(n=270) 41.9 27.8 23.3 7.4  23.7 15.6 10.4 7.4  8.9  10.0 3.0  10.4 11.1 10.0 7.8  

女性(n=278) 42.8 31.7 11.9 26.6 3.6  10.4 14.0 12.9 8.3  6.8  12.2 4.7  2.9  3.2  5.0  

単位:% ウ
ォ
ー
キ
ン
グ

筋
力
ト
レ
ー
ニ
ン
グ

ラ
ン
ニ
ン
グ
・ジ
ョ
ギ
ン
グ

体
操

ゴ
ル
フ

サ
イ
ク
リ
ン
グ

ハ
イ
キ
ン
グ

軽
い
水
泳

登
山

海
水
浴

ダ
ン
ス
・踊
り

ウ
ィ
ン
タ
ー
ス
ポ
ー
ツ

釣
り

キ
ャ
ン
プ

ボ
ウ
リ
ン
グ

全体(n=550) 42.2 29.8 17.6 17.3 13.6 12.9 12.2 10.2 8.5  8.4  7.6  7.6  7.1  6.5  6.4  

10,20歳代
(n=57)

22.8 43.9 35.1 8.8  3.5  10.5 5.3  8.8  5.3  12.3 12.3 14.0 1.8  3.5  5.3  

30歳代
(n=94)

33.0 33.0 17.0 12.8 8.5  17.0 10.6 8.5  13.8 23.4 5.3  10.6 10.6 13.8 10.6 

40歳代
(n=113)

38.1 28.3 21.2 17.7 14.2 16.8 10.6 11.5 9.7  10.6 7.1  13.3 9.7  10.6 8.0  

50歳代
(n=87)

46.0 32.2 13.8 13.8 19.5 8.0  12.6 12.6 5.7  4.6  10.3 6.9  5.7  3.4  3.4  

60歳代
(n=94)

58.5 23.4 16.0 23.4 16.0 16.0 24.5 8.5  10.6 -    5.3  3.2  8.5  3.2  4.3  

70歳以上
(n=105)

47.6 24.8 9.5  22.9 16.2 7.6  7.6  10.5 4.8  1.0  7.6  -    3.8  2.9  5.7  
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【職業】（上位 15 項目） 

職業でみると、会社員は「筋力トレーニング」、「ランニング・ジョギング」、「ゴルフ」、

「サイクリング」、「登山」、「海水浴」、「ウィンタースポーツ」、「釣り」、「キャンプ」、「ボウ

リング」が全体より高くなっています。 

家事専業では「ウォーキング」、「体操」、「サイクリング」、「ハイキング」、「軽い水泳」、

「ダンス・踊り」が全体より高くなっています。 

無職では「ウォーキング」が 52.7%を占めるほか、「体操」、「ゴルフ」が全体より高くな

っています。また、全体では下位項目となっている「グラウンドゴルフ」（3.3%）が 10.9%

となっています。 

その他では、「ウォーキング」、「体操」、「ハイキング」、「ダンス・踊り」、「ボウリング」

が全体より高くなっています。 

 

 

  

単位:% ウ
ォ
ー
キ
ン
グ

筋
力
ト
レ
ー
ニ
ン
グ

ラ
ン
ニ
ン
グ
・ジ
ョ
ギ
ン
グ

体
操

ゴ
ル
フ

サ
イ
ク
リ
ン
グ

ハ
イ
キ
ン
グ

軽
い
水
泳

登
山

海
水
浴

ダ
ン
ス
・踊
り

ウ
ィ
ン
タ
ー
ス
ポ
ー
ツ

釣
り

キ
ャ
ン
プ

ボ
ウ
リ
ン
グ

全体(n=550) 42.2 29.8 17.6 17.3 13.6 12.9 12.2 10.2 8.5  8.4  7.6  7.6  7.1  6.5  6.4  

自営業・自
由業(n=35)

31.4 45.7 17.1 22.9 17.1 14.3 8.6  5.7  5.7  2.9  5.7  11.4 11.4 2.9  14.3 

会社員
(n=224)

35.7 34.8 24.6 8.5  17.9 17.9 12.1 8.9  12.1 15.6 4.9  13.4 11.2 12.1 8.5  

家事専業
(n=97)

50.5 19.6 9.3  32.0 4.1  14.4 17.5 17.5 6.2  5.2  12.4 3.1  4.1  2.1  3.1  

学生(n=24) 33.3 41.7 29.2 16.7 -    8.3  -    16.7 -    12.5 20.8 12.5 -    4.2  -    

無職(n=110) 52.7 25.5 10.0 19.1 21.8 5.5  10.9 7.3  8.2  -    5.5  -    3.6  3.6  3.6  

その他
(n=60)

43.3 21.7 15.0 20.0 1.7  6.7  13.3 8.3  5.0  3.3  10.0 3.3  3.3  1.7  6.7  
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【運動やスポーツに取り組んだ方（問８で「１」～「５」のいずれかに○をつけた方）】 

問８－２ 取り組んだ運動やスポーツは充実したものでしたか。（１つに○） 

「どちらかといえば充実していた」が 46.5%で最も高くなっています。次いで「充実して

いた」が 32.9%、「どちらともいえない」が 8.2%、「どちらかといえば充実していなかった」

が 5.1%と続いています。 

「充実していた」と「どちらかといえば充実していた」を合わせると 79.4%、「充実して

いなかった」と「どちらかといえば充実していなかった」を合わせると 8.0%となっていま

す。 

 

  

充実していた

32.9%

どちらかといえば

充実していた

46.5%

どちらかといえば

充実していなかった

5.1%

充実していなかった

2.9%

どちらともいえない

8.2%

無回答

4.4%
n=550
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【運動やスポーツに取り組んだ方（問８で「１」～「５」のいずれかに○をつけた方）】 

問８－３ あなたは、どなたと運動やスポーツに取り組みましたか。（あてはまるものすべて

に○） 

「個人」が 52.5%で最も高くなっています。次いで「友人」が 29.1%、「夫婦」が 22.4%、

「子ども」が 17.6%と続いています。 

 

 

 

【性別】 

性別でみると、男性では「職場の仲間」が女性より 12.7 ポイント高くなっています。 

一方、女性では「子ども」が男性より 7.9 ポイント高くなっています。 

 

 

  

52.5 

29.1 

22.4 

17.6 

14.4 

10.2 

2.7 

1.8 

3.1 

3.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

個人

友人

夫婦

子ども

所属チーム・団体

職場の仲間

親

兄弟姉妹

その他

無回答

n=550

単位:%

個人 友人 夫婦 子ども

所属

チーム・
団体

職場の
仲間

親
兄弟姉
妹

その他 無回答

全体(n=550) 52.5   29.1   22.4   17.6   14.4   10.2   2.7    1.8    3.1    3.6    

男性(n=270) 54.1   31.9   22.2   13.7   15.6   16.7   2.2    1.5    2.6    4.1    

女性(n=278) 51.1   26.3   22.7   21.6   13.3   4.0    3.2    2.2    3.6    3.2    
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【年代】 

年代でみると、30歳代と 40 歳代では「夫婦」や「子ども」の割合が比較的高くなってお

り、年代が高くなるほど割合が低くなっています。 

一方、50歳以上では「個人」の割合が過半数を占めています。 

 

 

 

【職業】 

職業でみると、会社員では「職場の仲間」が 21.4%となっています。 

また、家事専業では「夫婦」が 30.9%、「子ども」が 29.9%となっています。 

 

 

  

単位:%

個人 友人 夫婦 子ども

所属
チー

ム・団

体

職場の

仲間
親

兄弟姉

妹
その他 無回答

全体(n=550) 52.5  29.1  22.4  17.6  14.4  10.2  2.7   1.8   3.1   3.6   

10,20歳代(n=57) 49.1  45.6  10.5  5.3   19.3  14.0  5.3   7.0   3.5   -     

30歳代(n=94) 41.5  34.0  35.1  40.4  6.4   16.0  8.5   3.2   4.3   1.1   

40歳代(n=113) 49.6  22.1  26.5  33.6  11.5  10.6  2.7   -     2.7   -     

50歳代(n=87) 57.5  19.5  24.1  10.3  16.1  13.8  1.1   2.3   2.3   4.6   

60歳代(n=94) 58.5  34.0  20.2  4.3   17.0  6.4   -     1.1   3.2   5.3   

70歳以上(n=105) 58.1  26.7  13.3  4.8   18.1  2.9   -     -     2.9   9.5   

単位:%

個人 友人 夫婦 子ども

所属
チー

ム・団

体

職場の

仲間
親

兄弟姉

妹
その他 無回答

全体(n=550) 52.5  29.1  22.4  17.6  14.4  10.2  2.7   1.8   3.1   3.6   

自営業・自由業(n=35) 60.0  25.7  17.1  14.3  11.4  2.9   -     2.9   2.9   5.7   

会社員(n=224) 50.0  29.0  25.0  17.9  12.9  21.4  4.0   2.7   2.7   2.7   

家事専業(n=97) 53.6  25.8  30.9  29.9  10.3  -     3.1   1.0   3.1   1.0   

学生(n=24) 41.7  58.3  -     8.3   29.2  4.2   8.3   -     4.2   -     

無職(n=110) 54.5  30.9  19.1  7.3   18.2  3.6   0.9   0.9   3.6   8.2   

その他(n=60) 56.7  21.7  16.7  21.7  15.0  3.3   -     1.7   3.3   3.3   
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【運動やスポーツに取り組んだ方（問８で「１」～「５」のいずれかに○をつけた方）】 

問８－４ １日あたりの運動やスポーツの実施時間は、平均するとどのくらいですか。（１つ

に○） 

「30 分以上１時間未満」が 32.7%で最も高くなっています。次いで「１時間以上２時間

未満」が 26.0%、「30 分未満」が 22.2%、「２時間以上」が 16.4%と続いています。 

 

【年代】 

年代でみると、年代が高いほど「30 分未満」の割合が低く、「30 分以上１時間未満の割

合が高くなる傾向が見られます。 

 

  

30分未満

22.2%

30分以上

１時間未満

32.7%

１時間以上

２時間未満

26.0%

２時間以上

16.4%

無回答

2.7%

n=550

22.2 

26.3 

31.9 

24.8 

21.8 

16.0 

14.3 

32.7 

33.3 

25.5 

27.4 

34.5 

38.3 

38.1 

26.0 

19.3 

24.5 

29.2 

26.4 

25.5 

27.6 

16.4 

21.1 

16.0 

18.6 

14.9 

14.9 

14.3 

2.7 

0.0 

2.1 

0.0 

2.3 

5.3 

5.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=550)

10,20歳代(n=57)

30歳代(n=94)

40歳代(n=113)

50歳代(n=87)

60歳代(n=94)

70歳以上(n=105)

30分未満 30分以上１時間未満 １時間以上２時間未満

２時間以上 無回答
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【運動やスポーツに取り組んだ方（問８で「１」～「５」のいずれかに○をつけた方）】 

問８－５ あなたが運動やスポーツに取り組んだ理由、きっかけをお答えください。（あては

まるものすべてに○） 

「健康・体力づくりのため」が 58.4%で最も高くなっています。次いで「運動不足解消の

ため」が 51.8%、「趣味・楽しみのため」が 47.1%、「友人・仲間との交流のため」が 27.1%

と続いています。 

 

 

 

【性別】 

性別でみると、男性では「趣味・楽しみのため」は女性より 18.9 ポイント高く、「友人・

仲間との交流のため」は 8.1 ポイント高くなっています。 

一方、女性では「運動不足解消のため」が男性より 10.1 ポイント高く、「ダイエットの

ため」が 6.0 ポイント高くなっています。 

 

 

  

58.4 

51.8 

47.1 

27.1 

24.2 

19.3 

10.5 

4.0 

3.1 

1.8 

2.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

健康・体力づくりのため

運動不足解消のため

趣味・楽しみのため

友人・仲間との交流のため

ストレス解消のため

ダイエットのため

家族とのふれあいのため

記録・結果を残すため

リハビリのため

その他

無回答

n=550

単位:% 健康・
体力づ
くりのた
め

運動不
足解消

のため

趣味・
楽しみ

のため

友人・
仲間と
の交流
のため

ストレ
ス解消

のため

ダイ
エット

のため

家族と
のふれ
あいの
ため

記録・
結果を
残すた
め

リハビ
リのた

め

その他 無回答

全体(n=550) 58.4  51.8  47.1  27.1  24.2  19.3  10.5  4.0   3.1   1.8   2.5   

男性(n=270) 56.7  46.7  56.7  31.1  24.4  16.3  9.6   6.3   3.3   1.9   3.0   

女性(n=278) 60.1  56.8  37.8  23.0  23.4  22.3  11.5  1.4   2.9   1.8   2.2   
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【年代】 

年代でみると、「健康・体力づくりのため」、「運動不足解消のため」は年代が高いほど割

合が高くなる傾向が見られます。 

一方、「趣味・楽しみのため」、「ダイエットのため」、「家族とのふれあいのため」は年代

が低いほど割合が高くなる傾向が見られます。 

 

 

 

【職業】 

職業でみると、会社員では「趣味・楽しみのため」、「ストレス解消のため」、「ダイエット

のため」、「家族とのふれあいのため」などが全体より高くなっています。 

家事専業では「運動不足解消のため」、「ダイエットのため」、「家族とのふれあいのため」

が全体より高くなっています。 

無職では「健康・体力づくりのため」、「友人・仲間との交流のため」などが全体より高く

なっています。 

 

  

単位:%
健康・

体力づ

くりの

ため

運動

不足

解消

のため

趣味・

楽しみ

のため

友人・
仲間と

の交

流のた

め

ストレ

ス解消

のため

ダイ

エット

のため

家族と

のふ

れあい

のため

記録・

結果を

残すた

め

リハビ

リのた

め

その他
無回

答

全体(n=550) 58.4 51.8 47.1 27.1 24.2 19.3 10.5 4.0  3.1  1.8  2.5  

10,20歳代(n=57) 54.4 36.8 52.6 38.6 24.6 28.1 -    7.0  -    1.8  -    

30歳代(n=94) 45.7 47.9 53.2 22.3 29.8 24.5 24.5 2.1  1.1  -    1.1  

40歳代(n=113) 54.9 51.3 54.0 21.2 26.5 23.9 19.5 5.3  -    1.8  0.9  

50歳代(n=87) 64.4 55.2 47.1 17.2 21.8 24.1 6.9  5.7  3.4  2.3  3.4  

60歳代(n=94) 67.0 56.4 41.5 33.0 24.5 11.7 5.3  1.1  5.3  2.1  3.2  

70歳以上(n=105) 62.9 57.1 36.2 34.3 18.1 7.6  1.9  3.8  7.6  2.9  5.7  

単位:%
健康・

体力づ

くりの

ため

運動

不足

解消

のため

趣味・

楽しみ

のため

友人・
仲間と

の交

流のた

め

ストレ

ス解消

のため

ダイ

エット

のため

家族と

のふ

れあい

のため

記録・

結果を

残すた

め

リハビ

リのた

め

その他
無回

答

全体(n=550) 58.4 51.8 47.1 27.1 24.2 19.3 10.5 4.0  3.1  1.8  2.5  

自営業・自由業(n=35) 71.4 42.9 40.0 28.6 28.6 14.3 5.7  2.9  2.9  -    2.9  

会社員(n=224) 54.0 48.2 55.4 24.1 28.6 22.3 13.4 5.4  2.2  2.2  1.8  

家事専業(n=97) 52.6 58.8 36.1 23.7 18.6 19.6 17.5 -    2.1  3.1  -    

学生(n=24) 58.3 50.0 58.3 54.2 16.7 29.2 -    12.5 -    -    -    

無職(n=110) 63.6 51.8 42.7 34.5 19.1 10.9 3.6  5.5  7.3  1.8  4.5  

その他(n=60) 66.7 60.0 41.7 18.3 26.7 21.7 8.3  -    1.7  -    6.7  
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【運動やスポーツに取り組んでいない方（問８で「６」に○をつけた方）】 

問８－６ あなたが運動やスポーツに取り組まなかった理由をお答えください。（あてはまる

ものすべてに○） 

「忙しい・時間がない」が 44.2%で最も高くなっています。次いで「きっかけがない」が

40.0%、「仲間がいない」が 23.3%、「お金がかかる」が 22.8%と続いています。 

 

 

  

44.2 

40.0 

23.3 

22.8 

15.3 

15.3 

11.2 

10.7 

1.9 

5.6 

6.0 

6.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

忙しい・時間がない

きっかけがない

仲間がいない

お金がかかる

関心がない

健康上の理由

場所・施設がない

他にやりたいことがある

指導者がいない

その他

特に理由はない

無回答

n=215
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【年代】 

年代でみると、「忙しい・時間がない」、「きっかけがない」、「仲間がいない」などは 50歳

代以下の年代で高くなる傾向が見られます。 

一方、「健康上の理由」、「特に理由はない」は 60 歳代以上の年代で高くなる傾向が見ら

れます。 

 

 

 

【職業】 

職業でみると、会社員では「忙しい・時間がない」、「きっかけがない」、「仲間がいない」、

「関心がない」などが全体より高くなっています。 

 

 

  

単位:%
忙し

い・時

間が

ない

きっか

けが

ない

仲間

がい

ない

お金

がか

かる

関心

がな

い

健康

上の

理由

場所・

施設

がな

い

他に
やりた

いこと

があ

る

指導

者が

いな

い

その

他

特に

理由

はな

い

無回

答

全体(n=215) 44.2 40.0 23.3 22.8 15.3 15.3 11.2 10.7 1.9  5.6  6.0  6.5  

10,20歳代(n=19) 47.4 52.6 26.3 15.8 15.8 5.3  26.3 21.1 -    5.3  5.3  5.3  

30歳代(n=43) 72.1 44.2 37.2 39.5 18.6 7.0  23.3 4.7  2.3  4.7  4.7  -    

40歳代(n=36) 55.6 58.3 22.2 33.3 19.4 5.6  8.3  8.3  -    8.3  -    8.3  

50歳代(n=39) 43.6 35.9 30.8 25.6 23.1 17.9 10.3 7.7  -    5.1  2.6  5.1  

60歳代(n=48) 31.3 27.1 10.4 8.3  8.3  20.8 4.2  18.8 2.1  4.2  10.4 10.4 

70歳以上(n=29) 10.3 27.6 10.3 10.3 6.9  34.5 -    6.9  6.9  6.9  13.8 10.3 

単位:%
忙し

い・時

間が

ない

きっか

けが

ない

仲間

がい

ない

お金

がか

かる

関心

がな

い

健康

上の

理由

場所・

施設

がな

い

他に
やりた

いこと

があ

る

指導

者が

いな

い

その

他

特に

理由

はな

い

無回

答

全体(n=215) 44.2 40.0 23.3 22.8 15.3 15.3 11.2 10.7 1.9  5.6  6.0  6.5  

自営業・自由業(n=20) 55.0 40.0 10.0 5.0  15.0 25.0 5.0  5.0  -    10.0 -    5.0  

会社員(n=76) 56.6 43.4 28.9 22.4 19.7 6.6  13.2 9.2  2.6  5.3  6.6  2.6  

家事専業(n=38) 39.5 36.8 21.1 26.3 10.5 26.3 10.5 10.5 2.6  5.3  5.3  5.3  

学生(n=4) 75.0 75.0 50.0 50.0 -    -    75.0 -    -    -    -    -    

無職(n=34) 5.9  17.6 8.8  8.8  11.8 26.5 -    17.6 2.9  2.9  17.6 14.7 

その他(n=40) 47.5 47.5 25.0 37.5 17.5 10.0 12.5 10.0 -    7.5  -    10.0 
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問９ 今後、どのような条件が整えば、運動やスポーツに取り組むようになると思いますか。

現在取り組んでいる方は、より良くするための条件をお答えください。（あてはまるも

のすべてに○） 

「気軽に参加できるものがあれば」が 47.0%で最も高くなっています。次いで「場所や施

設があれば」が 39.1%、「利用料金や参加料金が安くなれば」が 33.3%、「初心者歓迎のもの

があれば」が 29.0%と続いています。 

 

 

  

47.0 

39.1 

33.3 

29.0 

24.8 

22.1 

19.0 

13.0 

11.8 

11.6 

10.4 

9.4 

8.7 

5.8 

5.5 

3.3 

3.0 

7.5 

3.2 

3.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

気軽に参加できるものがあれば

場所や施設があれば

利用料金や参加料金が安くなれば

初心者歓迎のものがあれば

仲間がいれば

休日が増えれば

情報が入手しやすくなれば

勤務時間が短くなれば

育児・子育てが落ち着けば

子どもと一緒に参加できれば

指導者がいれば

健康面の不安がなくなれば

チームや団体を紹介してくれる窓口があれば

子どもをみてもらえる場所があれば

早朝や深夜にできれば

家族の理解を得ることができれば

運動やスポーツをすることはない

特にない

その他

無回答

n=778
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【年代】 

年代でみると、「場所や施設があれば」、「利用料金や参加料金が安くなれば」、「仲間がい

れば」、「休日が増えれば」、「勤務時間が短くなれば」では 50 歳代以下で高くなっています。 

また、「育児・子育てが落ち着けば」、「子どもと一緒に参加できれば」では 30 歳代と 40

歳代で高く、「子どもをみてもらえる場所があれば」では 30 歳代で高くなっています。 

一方、「指導者がいれば」、「健康面の不安がなくなれば」では 60 歳代以上で高くなって

います。 

 

■上位 10 項目 

 

■下位 10 項目 

 

  

単位:% 気軽に
参加で

きるも

のがあ

れば

場所や

施設が

あれば

利用料
金や参

加料金

が安く

なれば

初心者

歓迎の

ものが

あれば

仲間が

いれば

休日が

増えれ

ば

情報が

入手し

やすく

なれば

勤務時

間が短

くなれ

ば

育児・

子育て

が落ち

着けば

子ども
と一緒

に参加

できれ

ば

全体(n=778) 47.0  39.1  33.3  29.0  24.8  22.1  19.0  13.0  11.8  11.6  

10,20歳代(n=76) 47.4  52.6  43.4  31.6  32.9  35.5  21.1  23.7  5.3   3.9   

30歳代(n=138) 50.0  40.6  42.8  31.2  35.5  42.8  14.5  23.2  36.2  34.1  

40歳代(n=149) 46.3  50.3  42.3  28.9  26.2  24.2  20.1  16.1  22.1  24.2  

50歳代(n=126) 39.7  43.7  38.9  29.4  23.8  25.4  19.8  19.0  2.4   1.6   

60歳代(n=142) 50.7  33.1  21.1  28.2  17.6  8.5   23.9  1.4   0.7   0.7   

70歳以上(n=145) 48.3  21.4  17.2  26.9  17.2  4.1   15.9  0.7   0.7   0.7   

単位:%

指導者
がいれ

ば

健康面
の不安

がなく
なれば

チーム

や団体

を紹介
してくれ

る窓口
があれ

ば

子ども

をみて
もらえ

る場所
があれ

ば

早朝や
深夜に

できれ
ば

家族の

理解を
得るこ

とがで
きれば

運動や

スポー
ツをす

ること
はない

特にな

い
その他 無回答

全体(n=778) 10.4  9.4   8.7   5.8   5.5   3.3   3.0   7.5   3.2   3.7   

10,20歳代(n=76) 5.3   6.6   11.8  2.6   13.2  1.3   -     1.3   -     2.6   

30歳代(n=138) 6.5   2.9   11.6  25.4  7.2   8.7   3.6   3.6   3.6   3.6   

40歳代(n=149) 8.1   2.7   12.1  4.0   6.7   6.7   1.3   4.7   3.4   3.4   

50歳代(n=126) 10.3  8.7   7.1   -     6.3   0.8   3.2   7.9   2.4   3.2   

60歳代(n=142) 16.2  12.7  6.3   1.4   2.1   0.7   4.2   10.6  3.5   2.1   

70歳以上(n=145) 13.8  21.4  4.8   -     1.4   0.7   4.1   12.4  4.8   6.9   
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問１０ 現在取り組んでいるものも含め、今後、取り組んでみたい運動やスポーツをお答え

ください。これまで運動やスポーツに取り組んでいない方は、条件が整った場合に

取り組んでみたいものをお答えください。（あてはまるものすべてに○） 

「筋力トレーニング」が 35.3%で最も高くなっています。次いで「ウォーキング（ノルデ

ィックを含む）」が 30.2%、「軽い水泳」が 25.6%、「ハイキング」が 19.9%と続いています。 

 

■上位 15 項目 

 

  

35.3

30.2

25.6

19.9

19.5

16.1

15.2

13.9

13.8

13.4

11.6

10.0

9.9

9.6

9.4

0% 10% 20% 30% 40%

筋力トレーニング

ウォーキング（ノルディックを含む）

軽い水泳

ハイキング

サイクリング

体操

ランニング・ジョギング

ダンス・踊り

ゴルフ

登山

テニス

ウィンタースポーツ

釣り

キャンプ

バドミントン

n=778
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下位項目は以下の通りです。 

「その他」では、回答が多かった順に「ヨガ」、「ピラティス」などが挙げられています。 

 

■下位項目 

 

  

9.3

9.1

9.0

7.8

6.4

6.3

6.0

5.7

5.3

5.1

4.6

4.4

4.4

4.2

4.0

0% 10%

卓球

水泳

ボウリング

マリンスポーツ

武術太極拳

海水浴

ソフトテニス

野球

弓道

グラウンドゴルフ

サッカー

スケート

スキー

スポーツ吹矢

モータースポーツ

n=778

4.0

3.3

3.2

2.3

1.7

1.3

1.3

1.3

1.2

1.2

0.8

0.8

0.6

5.5

9.0

0% 10%

バレーボール

バスケットボール

スカイスポーツ

ゲートボール

レクダンス

還暦野球

剣道

少年野球

ターゲットバードゴルフ

陸上競技

インディアカ

新体操

柔道

その他

無回答

（スマイルボウリングを含む）
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【年代】（上位 15 項目） 

年代でみると、10,20 歳代では「ダンス・踊り」、「ウィンタースポーツ」、「キャンプ」、

「バドミントン」が全体より 5.0 ポイント以上高くなっています。 

30 歳代では「サイクリング」、「ランニング・ジョギング」、「ダンス・踊り」、「ウィンタ

ースポーツ」、「キャンプ」、「バドミントン」が全体より 5.0 ポイント以上高くなっていま

す。 

40 歳代では「ダンス・踊り」、「登山」、「テニス」が全体より 5.0 ポイント以上高くなっ

ています。 

50 歳代では「筋力トレーニング」、「ウォーキング」、「ゴルフ」が全体より 5.0 ポイント

以上高くなっています。 

60 歳代では「ハイキング」が全体より 5.0 ポイント以上高くなっています。 

70 歳以上では「ウォーキング」、「体操」が全体より 5.0 ポイント以上高くなっています。 

 

 

  

筋
力
ト
レ
ー
ニ
ン
グ

ウ
ォ
ー
キ
ン
グ

軽
い
水
泳

ハ
イ
キ
ン
グ

サ
イ
ク
リ
ン
グ

体
操

ラ
ン
ニ
ン
グ
・ジ
ョ
ギ
ン
グ

ダ
ン
ス
・踊
り

ゴ
ル
フ

登
山

テ
ニ
ス

ウ
ィ
ン
タ
ー
ス
ポ
ー
ツ

釣
り

キ
ャ
ン
プ

バ
ド
ミ
ン
ト
ン

全体(n=778) 35.3 30.2 25.6 19.9 19.5 16.1 15.2 13.9 13.8 13.4 11.6 10.0 9.9  9.6  9.4  

10,20歳代
(n=76)

34.2 21.1 26.3 15.8 18.4 10.5 19.7 22.4 6.6  17.1 13.2 18.4 10.5 18.4 15.8 

30歳代
(n=138)

37.7 23.9 28.3 15.9 27.5 10.9 25.4 21.7 12.3 15.2 14.5 18.8 11.6 16.7 14.5 

40歳代
(n=149)

37.6 27.5 28.2 20.1 20.8 18.8 16.1 20.1 17.4 18.8 18.1 12.8 11.4 14.1 10.1 

50歳代
(n=126)

46.8 35.7 27.8 17.5 16.7 11.9 17.5 11.9 19.8 11.1 15.1 11.1 7.1  6.3  7.1  

60歳代
(n=142)

32.4 34.5 21.1 30.3 21.8 19.7 9.9  5.6  12.7 14.1 6.3  3.5  9.2  4.2  8.5  

70歳以上
(n=145)

24.1 35.2 22.1 17.9 11.7 21.4 5.5  5.5  11.0 5.5  3.4  -    9.0  2.1  3.4  
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【職業】（上位 15 項目） 

職業でみると、会社員では「ランニング・ジョギング」、「ゴルフ」、「ウィンタースポー

ツ」、「キャンプ」が全体より 5.0 ポイント以上高くなっています。 

家事専業では「軽い水泳」、「ハイキング」、「体操」、「ダンス・踊り」が全体より 5.0 ポイ

ント以上高くなっています。 

その他では「軽い水泳」、「体操」が全体より 5.0 ポイント以上高くなっています。 

なお、その他では、下位項目となっている「卓球」（9.3%）が 16.8%、無職では「グラウ

ンドゴルフ」（5.1%）が 15.4%となっています。 

 

 

  

単位:% 筋
力
ト
レ
ー
ニ
ン
グ

ウ
ォ
ー
キ
ン
グ

軽
い
水
泳

ハ
イ
キ
ン
グ

サ
イ
ク
リ
ン
グ

体
操

ラ
ン
ニ
ン
グ
・ジ
ョ
ギ
ン
グ

ダ
ン
ス
・踊
り

ゴ
ル
フ

登
山

テ
ニ
ス

ウ
ィ
ン
タ
ー
ス
ポ
ー
ツ

釣
り

キ
ャ
ン
プ

バ
ド
ミ
ン
ト
ン

全体(n=778) 35.3 30.2 25.6 19.9 19.5 16.1 15.2 13.9 13.8 13.4 11.6 10.0 9.9  9.6  9.4  

自営業・自
由業(n=56)

37.5 25.0 16.1 7.1  19.6 14.3 12.5 10.7 14.3 14.3 12.5 5.4  12.5 -    5.4  

会社員
(n=300)

39.0 27.7 24.7 19.3 23.3 8.3  21.7 14.0 20.7 16.7 13.7 15.3 13.7 15.3 10.7 

家事専業
(n=140)

32.1 33.6 30.7 25.7 15.0 25.0 11.4 20.0 5.0  7.9  12.1 7.1  5.0  7.1  10.0 

学生(n=28) 21.4 28.6 21.4 10.7 21.4 10.7 17.9 25.0 3.6  21.4 10.7 25.0 7.1  21.4 17.9 

無職(n=149) 30.2 32.9 22.1 22.1 16.1 20.8 9.4  4.7  16.1 10.7 4.7  3.4  9.4  4.7  4.7  

その他
(n=101)

37.6 32.7 31.7 20.8 18.8 21.8 9.9  16.8 5.0  12.9 13.9 5.9  5.0  5.9  9.9  
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４ 行政への要望 

 

問１１ あなたは、ふじみ野市のスポーツ振興を進めるために、市は今後どのような点に力

を入れるべきだと思いますか。（あてはまるものすべてに○） 

「施設の充実・整備」が 51.0%で最も高くなっています。次いで「気軽にできる運動やス

ポーツの普及」が 45.0%、「運動やスポーツに関する広報活動」が 27.4%、「各種スポーツ行

事・大会・教室等の開催」が 20.3%と続いています。 

 

 

 

  

51.0 

45.0 

27.4 

20.3 

15.3 

13.0 

10.9 

9.8 

7.5 

2.4 

6.9 

7.6 

3.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

施設の充実・整備

気軽にできる運動やスポーツの普及

運動やスポーツに関する広報活動

各種スポーツ行事・大会・教室等の開催

地域のスポーツクラブの育成・支援

指導者の育成・派遣

少年少女スポーツクラブの育成・支援

スポーツボランティアの育成・支援

学校体育との連携・充実

その他

わからない

特にない

無回答

n=778
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【性別】 

性別でみると、女性では「気軽にできる運動やスポーツの普及」が男性より 11.2 ポイン

ト高く、「指導者の育成・派遣」が 8.9 ポイント高くなっています。 

 

 

 

【年代】 

年代でみると、「施設の充実・整備」は 50 歳代以下で過半数を占めています。 

一方、「気軽にできる運動やスポーツの普及」は年代が高いほど割合が高くなっています。 

また、「少年少女スポーツクラブの育成・支援」は 30 歳代と 40 歳代で比較的高く、「学

校体育との連携・充実」は 40 歳代以下で比較的高くなっています。 

 

 

  

単位:%

施設
の充
実・整
備

気軽
にでき

る運
動や
ス
ポーツ

の普
及

運動
やス

ポーツ
に関
する
広報

活動

各種
ス

ポーツ
行事・
大会・
教室

等の
開催

地域
のス

ポーツ
クラブ
の育
成・支

援

指導
者の
育成・
派遣

少年
少女

ス
ポーツ
クラブ
の育

成・支
援

ス
ポーツ

ボラン
ティア
の育
成・支

援

学校

体育と
の連
携・充
実

その
他

わか
らない

特に
ない

無回
答

全体(n=778) 51.0 45.0 27.4 20.3 15.3 13.0 10.9 9.8  7.5  2.4  6.9  7.6  3.6  

男性(n=356) 49.4 39.0 30.3 21.6 14.3 8.1  8.7  8.4  6.7  1.7  6.2  9.3  3.4  

女性(n=418) 52.4 50.2 25.1 19.1 16.0 17.0 12.9 10.8 8.1  3.1  7.7  6.0  3.8  

単位:%

施設
の充
実・整

備

気軽
にでき

る運
動や
ス

ポー
ツの

普及

運動
やス

ポー
ツに
関す

る広
報活

動

各種

ス
ポー
ツ行

事・大
会・教

室等
の開
催

地域
のス
ポー

ツクラ
ブの

育成・
支援

指導
者の
育成・

派遣

少年
少女

ス
ポー
ツクラ

ブの
育成・

支援

ス
ポー
ツボラ

ンティ
アの

育成・
支援

学校
体育

との
連携・

充実

その
他

わか
らない

特に
ない

無回
答

全体(n=778) 51.0 45.0 27.4 20.3 15.3 13.0 10.9 9.8  7.5  2.4  6.9  7.6  3.6  

10,20歳代(n=76) 65.8 28.9 27.6 22.4 21.1 10.5 9.2  7.9  10.5 1.3  6.6  6.6  -    

30歳代(n=138) 60.9 37.7 29.0 26.1 15.2 7.2  23.2 7.2  12.3 2.9  6.5  2.9  -    

40歳代(n=149) 56.4 45.0 28.9 26.8 15.4 16.1 17.4 7.4  11.4 3.4  4.0  6.0  2.0  

50歳代(n=126) 60.3 47.6 32.5 20.6 11.9 16.7 5.6  10.3 4.0  3.2  4.0  9.5  -    

60歳代(n=142) 35.2 49.3 26.8 14.8 17.6 14.8 7.0  12.7 4.2  3.5  9.9  9.9  5.6  

70歳以上(n=145) 35.9 53.8 20.7 12.4 12.4 11.0 2.1  11.7 3.4  -    10.3 10.3 11.7 
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【職業】 

職業でみると、会社員では「施設の充実・整備」が 58.7%を占めています。 

無職、その他では「気軽にできる運動やスポーツの普及」が過半数を占めています。 

また、その他では「指導者の育成・派遣」、「スポーツボランティアの育成・支援」が比較

的高くなっています。 

 

 

  

単位:%

施設
の充
実・整

備

気軽
にでき

る運
動や
ス

ポー
ツの

普及

運動
やス

ポー
ツに
関す

る広
報活

動

各種

ス
ポー
ツ行

事・大
会・教

室等
の開
催

地域
のス
ポー

ツクラ
ブの

育成・
支援

指導
者の
育成・

派遣

少年
少女

ス
ポー
ツクラ

ブの
育成・

支援

ス
ポー
ツボラ

ンティ
アの

育成・
支援

学校
体育

との
連携・

充実

その
他

わか
らない

特に
ない

無回
答

全体(n=778) 51.0 45.0 27.4 20.3 15.3 13.0 10.9 9.8  7.5  2.4  6.9  7.6  3.6  

自営業・自由業
(n=56)

39.3 39.3 23.2 17.9 16.1 10.7 12.5 7.1  7.1  -    16.1 14.3 3.6  

会社員(n=300) 58.7 38.3 28.0 23.7 15.3 11.0 12.0 6.7  8.7  1.7  5.3  7.3  0.7  

家事専業(n=140) 50.0 45.7 25.0 15.7 18.6 15.7 16.4 10.7 6.4  3.6  7.1  4.3  7.1  

学生(n=28) 71.4 32.1 21.4 28.6 28.6 10.7 3.6  10.7 7.1  3.6  7.1  3.6  -    

無職(n=149) 38.3 55.0 27.5 16.8 13.4 9.4  4.0  10.7 4.7  2.0  8.1  12.1 7.4  

その他(n=101) 48.5 55.4 33.7 20.8 7.9  21.8 11.9 15.8 8.9  5.0  5.0  4.0  3.0  
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５ 市内のスポーツ施設について 

 

問１２ あなたが利用したことのある市のスポーツ施設をお答えください。（あてはまるもの

すべてに○） 

「体育館（小学校）」が 11.8%で最も高くなっています。次いで「ふじみ野市立大井総合

体育館」が 11.7%、「グラウンド（小学校）」が 11.1%、「体育館（中学校）」が 7.5%と続いて

います。 

 

■上位 16 項目 

 

  

11.8

11.7

11.1

7.5

7.1

6.2

6.0

5.7

5.7

4.1

2.2

1.9

1.4

1.2

0.9

0.9

0% 10% 20%

体育館（小学校）

ふじみ野市立大井総合体育館

グラウンド（小学校）

体育館（中学校）

ふじみ野市運動公園（テニスコート）

ふじみ野市立駒林体育館

ふじみ野市立上野台体育館

ふじみ野市運動公園（野球場）

グラウンド（中学校）

ふじみ野市荒川運動公園

ふじみ野市武蔵野テニスコート

ふじみ野市荒川第２運動公園

テニスコート（花の木中学校）

ふじみ野市多目的グラウンド

大井総合体育館前グラウンド・ゴルフ場

大井グラウンド・ゴルフ場

n=778
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17 位以降の下位項目は以下の通りです。 

なお、「なし」は 47.3%となっています。 

 

■下位項目 

 

 

 

  

0.8

0.6

0.6

0.6

0.5

0.5

0.5

0.4

0.4

0.1

0.1

0.1

0.1

0.0

47.3

15.9

0% 10% 20% 30% 40% 50%

卓球場（中学校）

ふじみ野市運動公園（弓道場）

びん沼サッカー場

聖路加テニスコート

格技場（中学校）

市営ゲートボール場

北野ゲートボール場

ふじみ野市大井弓道場

テニスコート（葦原中学校）

亀久保ゲートボール場

亀居ゲートボール場

神明前ゲートボール場

嶋田ゲートボール場

滝ゲートボール場

なし

無回答

n=778
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【職業】 

職業でみると、会社員では「なし」が過半数を占めています。 

サンプル数が少ないため参考値となりますが、学生では市のスポーツ施設の利用割合が

高くなっています。 

 

 

  

単位:%

体育

館（小
学校）

ふじみ
野市

立大
井総

合体
育館

グラウ

ンド
（小学

校）

体育

館（中
学校）

ふじみ

野市
運動

公園
（テニ

スコー
ト）

ふじみ
野市

立駒
林体

育館

ふじみ
野市

立上
野台

体育
館

ふじみ
野市

運動
公園

（野球
場）

グラウ

ンド
（中学

校）

ふじみ
野市

荒川
運動

公園

なし
無回
答

全体(n=778) 11.8 11.7 11.1 7.5  7.1  6.2  6.0  5.7  5.7  4.1  47.3 15.9 

自営業・自由業
(n=56)

14.3 10.7 12.5 3.6  7.1  3.6  1.8  10.7 3.6  7.1  48.2 17.9 

会社員(n=300) 7.3  12.0 8.0  7.0  7.7  4.7  3.0  7.0  5.7  4.0  54.0 13.7 

家事専業(n=140) 8.6  3.6  3.6  3.6  5.0  4.3  5.0  1.4  2.1  2.1  47.9 21.4 

学生(n=28) 39.3 25.0 39.3 46.4 21.4 10.7 17.9 3.6  46.4 10.7 21.4 3.6  

無職(n=149) 14.1 12.8 19.5 6.0  5.4  7.4  10.1 6.0  2.7  5.4  40.3 17.4 

その他(n=101) 15.8 17.8 8.9  6.9  6.9  11.9 8.9  4.0  3.0  2.0  44.6 15.8 
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問１３ あなたは、市内のスポーツ環境に満足していますか。（１つに○） 

「まあ満足している」が 17.7%で最も高くなっています。次いで「やや不満である」が

15.9%、「不満である」が 10.9%、「満足している」が 1.2%と続いています。 

「満足している」と「まあ満足している」を合わせると 18.9%、「不満である」と「やや

不満である」を合わせると 26.8%となっています。 

なお、「わからない」は 47.8%となっています。 

 

  

満足している

1.2%

まあ満足している

17.7%

やや不満である

15.9%

不満である

10.9%

わからない

47.8%

無回答

6.4%
n=778
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【年代】 

年代でみると、60 歳代以上では「満足している」と「まあ満足している」を合わせた割

合が「不満である」と「やや不満である」を合わせた割合を上回っていますが、50 歳代以

下では「不満である」と「やや不満である」を合わせた割合の方が高く、特に 40 歳代以下

では 30%台となっています。 

 

 

 

【居住地区】 

居住地区でみると、葦原中学校区と花の木中学校区では「不満である」と「やや不満であ

る」を合わせた割合が 30%台となっています。 

 

  

1.2 

0.0 

0.0 

0.7 

0.8 

1.4 

3.4 

17.7 

13.2 

18.8 

12.8 

18.3 

21.1 

20.7 

15.9 

23.7 

21.0 

22.8 

15.9 

8.5 

7.6 

10.9 

9.2 

12.3 

16.1 

12.7 

7.7 

6.2 

47.8 

52.6 

46.4 

44.3 

47.6 

54.2 

44.8 

6.4 

1.3 

1.4 

3.4 

4.8 

7.0 

17.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=778)

10,20歳代(n=76)

30歳代(n=138)

40歳代(n=149)

50歳代(n=126)

60歳代(n=142)

70歳以上(n=145)

満足している まあ満足している やや不満である

不満である わからない 無回答

1.2 

1.2 

0.5 

1.0 

3.7 

1.8 

0.0 

17.7 

16.0 

18.8 

20.0 

15.9 

22.8 

22.8 

15.9 

16.0 

13.5 

18.0 

15.9 

15.8 

16.7 

10.9 

8.6 

11.5 

19.0 

15.9 

7.0 

7.0 

47.8 

52.1 

46.4 

38.0 

45.1 

49.1 

48.2 

6.4 

6.1 

9.4 

4.0 

3.7 

3.5 

5.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=778)

大井(n=163)

福岡(n=192)

葦原(n=100)

花の木(n=82)

大井西(n=57)

大井東(n=114)

満足している まあ満足している やや不満である

不満である わからない 無回答
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【市内のスポーツ環境に不満である方（問１３で「３」または「４」に○をつけた方）】 

問１３－１ 市内のスポーツ環境に不満である理由をお答えください。（あてはまるものすべ

てに○） 

「施設が近くにないから」が 45.9%で最も高くなっています。次いで「施設の内容が不十

分だから」が 40.2%、「利用方法がわからないから」が 35.4%、「施設の場所がわからないか

ら」が 24.9%と続いています。 

 

 

 

【居住地区】 

サンプル数が少ないため参考値となりますが、居住地区の結果は以下の通りです。 

 

  

45.9 

40.2 

35.4 

24.9 

22.0 

18.7 

4.3 

0.5 

14.4 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

施設が近くにないから

施設の内容が不十分だから

利用方法がわからないから

施設の場所がわからないから

利用時間が合わないから

手続きがしづらいから

運動・スポーツをしないから

特にない

その他

無回答

n=209

単位:%
施設が

近くにな

いから

施設の

内容が

不十分

だから

利用方

法がわ

からない

から

施設の

場所が

わから

ないから

利用時

間が合

わない

から

手続き

がしづら

いから

運動・ス

ポーツを

しないか

ら

特にな

い
その他 無回答

全体(n=209) 45.9   40.2   35.4   24.9   22.0   18.7   4.3    0.5    14.4   -      

大井(n=40) 47.5   27.5   35.0   25.0   27.5   20.0   5.0    -      17.5   -      

福岡(n=48) 41.7   39.6   35.4   20.8   20.8   27.1   6.3    -      18.8   -      

葦原(n=37) 37.8   45.9   35.1   24.3   24.3   21.6   5.4    -      13.5   -      

花の木(n=26) 46.2   30.8   30.8   30.8   26.9   7.7    -      -      19.2   -      

大井西(n=13) 69.2   46.2   23.1   15.4   7.7    7.7    -      -      7.7    -      

大井東(n=27) 55.6   55.6   37.0   22.2   14.8   18.5   -      -      7.4    -      
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問１４ 今後、あなたが充実してほしいと思うスポーツ施設をお答えください。（あてはまる

ものすべてに○） 

「プール」が 30.2%で最も高くなっています。次いで「トレーニング施設」が 29.2%、「公

園」が 28.9%、「多目的広場」が 22.0%と続いています。 

 

 

 

【性別】 

性別でみると、女性では「公園」、「多目的広場」、「テニスコート」が男性より 5.0 ポイ

ント以上高くなっています。 

 

 

  

30.2 

29.2 

28.9 

22.0 

18.6 

13.9 

9.3 

4.6 

3.7 

3.6 

3.0 

0.9 

6.0 

14.1 

6.3 

0% 10% 20% 30% 40%

プール

トレーニング施設

公園

多目的広場

ジョギングコース

体育館

テニスコート

フットサルコート

野球場

陸上競技場

サッカー場

ゲートボール場

その他

特にない

無回答

n=778

単位:%

プー
ル

トレー
ニン
グ施
設

公園
多目
的広
場

ジョ
ギン
グ
コー
ス

体育
館

テニ
ス
コート

フット
サル
コート

野球
場

陸上
競技
場

サッ
カー
場

ゲート
ボー
ル場

その
他

特に
ない

無回
答

全体
(n=778)

30.2 29.2 28.9 22.0 18.6 13.9 9.3  4.6  3.7  3.6  3.0  0.9  6.0  14.1 6.3  

男性
(n=356)

28.4 27.5 25.0 18.3 21.1 12.1 6.2  6.7  5.9  5.9  3.9  1.4  6.2  16.9 6.7  

女性
(n=418)

32.1 30.6 32.5 25.1 16.7 15.3 11.7 2.9  1.7  1.7  2.2  0.5  6.0  11.7 6.0  
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【年代】 

年代でみると、「プール」、「トレーニング施設」、「公園」の上位３項目は 50 歳代以下で

比較的高くなっています。特に「公園」は 30 歳代で 50.7%を占めています。 

 

  

 

【職業】 

職業でみると、会社員では「プール」、「トレーニング施設」、「公園」がいずれも 30%台と

なっています。 

家事専業では「公園」、「多目的広場」が高くなっています。 

その他では「トレーニング施設」が 41.6%となっています。 

 

   

単位:%

プー
ル

トレー
ニン
グ施
設

公園
多目
的広
場

ジョ
ギン
グ
コー
ス

体育
館

テニ
ス
コート

フット
サル
コート

野球
場

陸上
競技
場

サッ
カー
場

ゲート
ボー
ル場

その
他

特に
ない

無回
答

全体
(n=778)

30.2 29.2 28.9 22.0 18.6 13.9 9.3  4.6  3.7  3.6  3.0  0.9  6.0  14.1 6.3  

10,20歳代
(n=76)

38.2 35.5 28.9 19.7 17.1 15.8 11.8 13.2 3.9  5.3  5.3  -    7.9  10.5 2.6  

30歳代
(n=138)

42.0 31.9 50.7 28.3 19.6 22.5 10.1 13.8 3.6  2.2  8.7  0.7  5.1  6.5  1.4  

40歳代
(n=149)

39.6 39.6 36.2 20.1 22.8 14.8 18.1 4.0  6.0  4.7  2.7  0.7  5.4  8.1  4.0  

50歳代
(n=126)

31.7 35.7 21.4 15.9 20.6 12.7 10.3 -    3.2  3.2  0.8  -    6.3  15.1 4.8  

60歳代
(n=142)

14.8 22.5 19.0 23.9 18.3 11.3 3.5  -    2.1  4.9  0.7  1.4  6.3  21.1 7.0  

70歳以上
(n=145)

19.3 13.8 17.2 22.1 13.1 6.9  2.8  0.7  2.8  2.1  0.7  2.1  6.2  22.1 15.9 

単位:%

プー
ル

トレー
ニン
グ施
設

公園
多目
的広
場

ジョ
ギン
グ
コー
ス

体育
館

テニ
ス
コート

フット
サル
コート

野球
場

陸上
競技
場

サッ
カー
場

ゲート
ボー
ル場

その
他

特に
ない

無回
答

全体
(n=778)

30.2 29.2 28.9 22.0 18.6 13.9 9.3  4.6  3.7  3.6  3.0  0.9  6.0  14.1 6.3  

自営業・
自由業

17.9 28.6 21.4 19.6 16.1 17.9 7.1  5.4  1.8  5.4  1.8  1.8  -    26.8 12.5 

会社員
(n=300)

35.0 32.3 32.0 18.7 22.7 13.3 10.0 7.3  6.0  4.0  4.7  1.0  6.0  11.7 4.3  

家事専業
(n=140)

32.1 27.9 37.1 28.6 15.0 12.9 12.1 4.3  1.4  2.1  2.9  -    6.4  10.0 6.4  

学生
(n=28)

32.1 35.7 28.6 17.9 14.3 32.1 14.3 10.7 7.1  7.1  3.6  -    10.7 10.7 7.1  

無職
(n=149)

20.8 14.8 19.5 21.5 16.8 8.1  4.7  0.7  1.3  2.7  1.3  2.0  7.4  22.8 8.7  

その他
(n=101)

33.7 41.6 26.7 24.8 17.8 17.8 9.9  1.0  3.0  4.0  1.0  -    5.9  8.9  5.0  
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【居住地区】 

居住地区でみると、大井中学校区、花の木中学校区、大井西中学校区、大井東中学校区で

は、いずれも「公園」と「多目的広場」の割合が全体より高くなっています。 

 

 

  

単位:%
プー
ル

トレー
ニン
グ施

公園
多目
的広
場

ジョ
ギン
グ

体育
館

テニ
ス
コート

フット
サル
コート

野球
場

陸上
競技
場

サッ
カー
場

ゲート
ボー
ル場

その
他

特に
ない

無回
答

全体
(n=778)

30.2 29.2 28.9 22.0 18.6 13.9 9.3  4.6  3.7  3.6  3.0  0.9  6.0  14.1 6.3  

大井
(n=163)

35.6 29.4 36.8 25.2 19.0 12.9 12.3 5.5  2.5  4.9  4.9  1.8  4.3  12.9 3.7  

福岡
(n=192)

30.2 22.4 24.5 19.8 15.6 12.5 8.9  5.7  4.7  3.6  2.6  0.5  5.2  14.6 8.9  

葦原
(n=100)

28.0 32.0 21.0 16.0 18.0 18.0 8.0  -    4.0  3.0  -    1.0  8.0  17.0 3.0  

花の木
(n=82)

25.6 32.9 36.6 25.6 19.5 13.4 8.5  4.9  3.7  4.9  2.4  -    12.2 13.4 7.3  

大井西
(n=57)

31.6 26.3 31.6 24.6 26.3 19.3 5.3  3.5  5.3  7.0  1.8  1.8  3.5  10.5 8.8  

大井東
(n=114)

31.6 34.2 34.2 23.7 17.5 14.0 11.4 5.3  4.4  0.9  4.4  0.9  4.4  13.2 5.3  
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６ 市のイベントへの参加 

 

問１５ 市が主催する運動・スポーツ大会や教室について、知っているかどうかの「認知度」

とこれまでの「参加経験」、今後の「参加希望」をお答えください。（それぞれ１つずつに○） 

 

【認知度】 

「知っていた」の割合が高い順では、「新春ロードレース大会」が 61.6%で最も高く、次

いで「入間東部地区駅伝競走大会」が 41.9%、「市民スポーツ大会」が 40.4%、「市民スポー

ツフェスティバル」が 33.5%、「夏休み子どもプール教室」が 16.2%と続いています。 

他の項目では、「知らなかった」が９割弱から９割強を占めています。 

 

 

  

61.6 

41.9 

40.4 

33.5 

6.8 

8.2 

3.2 

6.4 

4.6 

3.2 

3.5 

3.0 

2.7 

4.0 

16.2 

9.0 

4.0 

35.1 

54.0 

54.9 

61.4 

87.8 

87.1 

92.2 

88.8 

91.1 

92.3 

91.9 

92.4 

92.9 

91.4 

79.4 

86.6 

91.6 

3.3 

4.1 

4.8 

5.0 

5.4 

4.6 

4.6 

4.8 

4.2 

4.5 

4.6 

4.6 

4.4 

4.6 

4.4 

4.4 

4.4 

新春ロードレース大会

入間東部地区駅伝競走大会

市民スポーツ大会

市民スポーツフェスティバル

障がい者チャレンジスポーツ大会

生涯スポーツフェア（元気・健康フェア）

ママ達のリフレッシュ教室

シニア元気塾

登山教室

ノルディック・ウォーク教室

元気・健康ライフ塾

スポーツカレッジ2015

ランニング教室

チアダンス教室

夏休み子どもプール教室

親子サッカー教室

親子キャッチボール教室

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=778 知っていた 知らなかった 無回答
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【年代】（認知度上位４項目） 

認知度の上位４項目を年代でみると、年代が高いほど「知っていた」の割合が高くなる

傾向が見られます。 

 

  
 

  

※サンプル数 全体(n=778)、10,20歳代(n=76)、30歳代(n=138)、40歳代(n=149)、50歳代(n=126)、

60歳代(n=142)、70歳以上(n=145) 

 

  

61.6 

46.1 

39.9 

67.8 

73.0 

64.8 

71.0 

35.1 

51.3 

60.1 

30.9 

27.0 

31.0 

17.9 

3.3 

2.6 

0.0 

1.3 

0.0 

4.2 

11.0 

0% 50% 100%

全体

10,20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

■新春ロードレース大会

知っていた 知らなかった 無回答

41.9 

38.2 

25.4 

41.6 

44.4 

43.7 

55.2 

54.0 

57.9 

73.9 

55.7 

54.8 

51.4 

33.8 

4.1 

3.9 

0.7 

2.7 

0.8 

4.9 

11.0 

0% 50% 100%

全体

10,20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

■入間東部地区駅伝競走大会

知っていた 知らなかった 無回答

40.4 

17.1 

21.7 

42.3 

42.9 

50.7 

55.9 

54.9 

80.3 

78.3 

55.0 

57.1 

41.5 

30.3 

4.8 

2.6 

0.0 

2.7 

0.0 

7.7 

13.8 

0% 50% 100%

全体

10,20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

■市民スポーツ大会

知っていた 知らなかった 無回答

33.5 

15.8 

17.4 

38.9 

37.3 

38.7 

44.8 

61.4 

81.6 

82.6 

59.7 

61.1 

53.5 

40.7 

5.0 

2.6 

0.0 

1.3 

1.6 

7.7 

14.5 

0% 50% 100%

全体

10,20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

■市民スポーツフェスティバル

知っていた 知らなかった 無回答
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【参加経験】 

「参加経験あり」の割合が高い順では、「市民スポーツフェスティバル」が 12.3%で最も

高く、「市民スポーツ大会」が 11.6%、「新春ロードレース大会」が 8.5%と続いています。 

他の項目では、「参加経験なし」が８割強から９割弱を占めています。 

 

 

 

※ふじみ野市の人口（住民基本台帳に基づく平成 27 年 10 月 1 日現在の 19 歳以上の人口：92,847 人）

をもとに、参加者数として算出すると、「市民スポーツフェスティバル」（12.3%）では約 11,400 人、

「ママたちのリフレッシュ教室」（0.1%）では約 100 人と推計されます。 

  

8.5 

2.3 

11.6 

12.3 

1.0 

1.0 

0.1 

1.3 

0.5 

0.3 

0.6 

0.4 

0.6 

0.1 

0.9 

0.5 

0.4 

81.7 

85.5 

76.6 

75.6 

84.1 

84.4 

84.6 

83.8 

85.2 

85.6 

85.0 

85.0 

84.8 

84.8 

84.3 

84.6 

84.8 

9.8 

12.2 

11.8 

12.1 

14.9 

14.5 

15.3 

14.9 

14.3 

14.1 

14.4 

14.7 

14.5 

15.0 

14.8 

14.9 

14.8 

新春ロードレース大会

入間東部地区駅伝競走大会

市民スポーツ大会

市民スポーツフェスティバル

障がい者チャレンジスポーツ大会

生涯スポーツフェア（元気・健康フェア）

ママ達のリフレッシュ教室

シニア元気塾

登山教室

ノルディック・ウォーク教室

元気・健康ライフ塾

スポーツカレッジ2015

ランニング教室

チアダンス教室

夏休み子どもプール教室

親子サッカー教室

親子キャッチボール教室

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=778 参加経験あり 参加経験なし 無回答
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【年代】（「参加経験あり」上位４項目） 

「参加経験あり」の上位４項目を年代でみると、「市民スポーツ大会」、「市民スポーツフ

ェスティバル」、「入間東部地区駅伝競走大会」では、年代が高いほど「参加経験あり」の割

合が高くなる傾向が見られます。 

「新春ロードレース」は 50 歳代以下で「参加経験あり」の割合が高くなっています。 

 

  
 

  

 

※サンプル数 全体(n=778)、10,20歳代(n=76)、30歳代(n=138)、40歳代(n=149)、50歳代(n=126)、

60歳代(n=142)、70歳以上(n=145) 

  

11.6 

3.9 

7.2 

9.4 

13.5 

12.7 

18.6 

76.6 

88.2 

87.7 

80.5 

81.7 

71.1 

57.2 

11.8 

7.9 

5.1 

10.1 

4.8 

16.2 

24.1 

0% 50% 100%

全体

10,20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

■市民スポーツ大会

参加経験あり 参加経験なし 無回答

12.3 

3.9 

4.3 

14.1 

12.7 

14.8 

20.0 

75.6 

88.2 

91.3 

76.5 

82.5 

68.3 

54.5 

12.1 

7.9 

4.3 

9.4 

4.8 

16.9 

25.5 

0% 50% 100%

全体

10,20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

■市民スポーツフェスティバル

参加経験あり 参加経験なし 無回答

8.5 

13.2 

8.7 

10.1 

11.1 

5.6 

4.1 

81.7 

81.6 

87.7 

81.2 

85.7 

81.0 

74.5 

9.8 

5.3 

3.6 

8.7 

3.2 

13.4 

21.4 

0% 50% 100%

全体

10,20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

■新春ロードレース大会

参加経験あり 参加経験なし 無回答

2.3 

2.6 

0.0 

0.7 

2.4 

3.5 

4.8 

85.5 

92.1 

95.7 

87.9 

91.3 

77.5 

72.4 

12.2 

5.3 

4.3 

11.4 

6.3 

19.0 

22.8 

0% 50% 100%

全体

10,20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

■入間東部地区駅伝競走大会

参加経験あり 参加経験なし 無回答
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【参加希望】 

「参加したい」の割合が高い順では、「市民スポーツフェスティバル」が 14.7%で最も高

く、次いで「市民スポーツ大会」が 11.3%、「登山教室」が 9.9%、「夏休み子どもプール教

室」が 7.1%と続いています。 

なお、「わからない」が１割強から３割弱となっています。 

 

 

  

5.9 

2.7 

11.3 

14.7 

1.5 

6.8 

4.6 

6.3 

9.9 

5.7 

6.4 

6.0 

6.4 

1.9 

7.1 

5.5 

5.3 

67.4 

73.4 

53.0 

47.7 

65.8 

52.2 

64.4 

57.2 

59.0 

59.6 

54.9 

54.5 

60.4 

69.2 

64.4 

65.9 

65.3 

17.5 

13.1 

25.3 

27.4 

19.5 

29.2 

17.6 

23.4 

19.4 

22.6 

26.6 

26.9 

21.2 

16.3 

15.6 

15.9 

17.0 

9.3 

10.8 

10.4 

10.3 

13.1 

11.8 

13.4 

13.1 

11.7 

12.1 

12.1 

12.6 

12.0 

12.6 

13.0 

12.6 

12.5 

新春ロードレース大会

入間東部地区駅伝競走大会

市民スポーツ大会

市民スポーツフェスティバル

障がい者チャレンジスポーツ大会

生涯スポーツフェア（元気・健康フェア）

ママ達のリフレッシュ教室

シニア元気塾

登山教室

ノルディック・ウォーク教室

元気・健康ライフ塾

スポーツカレッジ2015

ランニング教室

チアダンス教室

夏休み子どもプール教室

親子サッカー教室

親子キャッチボール教室

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=778 参加したい 参加しない わからない 無回答



Ⅳ 調査結果 

63 

【年代】 

年代でみると、10,20 歳代では「ランニング教室」が 17.1%で最も高く、全体より 10.7 ポ

イント高くなっています。 

30 歳代では「夏休み子どもプール教室」、「親子サッカー教室」、「親子キャッチボール教

室」、「ママ達のリフレッシュ教室」がいずれも全体より10ポイント以上高くなっています。 

40 歳代、50 歳代では「登山教室」が最も高くなっています。 

また、50 歳代では「ノルディック・ウォーク教室」が 13.5%で全体より 7.8 ポイント高

くなっています。 

60 歳代と 70 歳以上では「市民スポーツフェスティバル」が最も高くなっています。 

また、「生涯スポーツフェア（元気・健康フェア）」、「シニア元気塾」の割合が比較的高く

なっています。 

 

■上位項目 

 

■下位項目 

 

単位:%
市民ス

ポーツフェ
スティバ

ル

市民ス

ポーツ大
会

登山教室

夏休み子

どもプー
ル教室

生涯ス

ポーツフェ

ア（元気・
健康フェ

ア）

元気・健

康ライフ
塾

ランニング
教室

シニア元
気塾

スポーツ

カレッジ
2015

全体

(n=778)
14.7    11.3    9.9     7.1     6.8     6.4     6.4     6.3     6.0     

10,20歳代

(n=76)
11.8    10.5    9.2     2.6     2.6     1.3     17.1    -       7.9     

30歳代
(n=138)

16.7    15.9    10.1    24.6    4.3     1.4     8.0     -       7.2     

40歳代
(n=149)

10.1    8.7     12.8    10.7    3.4     4.0     8.1     2.7     8.7     

50歳代
(n=126)

12.7    7.1     15.1    0.8     4.8     10.3    5.6     5.6     5.6     

60歳代
(n=142)

16.2    14.1    11.3    0.7     12.7    9.2     2.8     11.3    4.9     

70歳以上
(n=145)

19.3    11.0    1.4     0.7     11.0    10.3    2.1     15.2    2.8     

単位:%
新春ロー

ドレース

大会

ノルディッ

ク・ウォー

ク教室

親子サッ

カー教室

親子

キャッチ

ボール教
室

ママ達の

リフレッ

シュ教室

入間東部

地区駅伝

競走大会

チアダン

ス教室

障がい者

チャレンジ

スポーツ
大会

全体

(n=778)
5.9     5.7     5.5     5.3     4.6     2.7     1.9     1.5     

10,20歳代

(n=76)
10.5    2.6     5.3     2.6     3.9     6.6     6.6     1.3     

30歳代
(n=138)

12.3    2.2     20.3    19.6    17.4    2.2     2.9     1.4     

40歳代

(n=149)
5.4     4.0     7.4     7.4     5.4     2.0     1.3     0.7     

50歳代

(n=126)
3.2     13.5    -       -       0.8     2.4     2.4     0.8     

60歳代

(n=142)
4.9     7.7     -       0.7     -       4.9     0.7     2.8     

70歳以上
(n=145)

1.4     3.4     -       -       -       -       -       2.1     
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Ⅴ 自由記述 

 

【男性・10、20 歳代】 

・バッティングセンターをつくってほしいです。 

・キャッチボールができるような広い公園がほしい。 

・思いきり運動のできる広い施設、空き地などがあると便利。 

・今回のアンケートで弓道場の存在を知りました。利用をしたいと思いましたが手続き等が大変そ

うだと感じました。ですが機会をみて是非利用したいです。 

・自分は卓球が大好きです。ただ、スポーツのジャンル的に楽しめる環境が少ないので気軽に行け

る場所が増えてくれたらありがたいなとは思っています。 

・市内に市民プールが１つもないというのは子どもたちがかわいそうです。以前あった大井町立プ

ールは立地が悪すぎました。アクセスのいいところに市民プールの計画を希望します。 

・プール施設がなく市外まで水泳の練習に行かなければならない。水泳が市民の健康の保持増進に

寄与する可能性は計り知れないので是非25メートルの競泳用プールをつくってほしい。 

・エクストリームスポーツ施設がまったくない。スケートボードを子どもがやりたがっていて禁止

の表示がないのに注意されたりする。(公園など）エクストリームスポーツをやる人口も今かなり

多いと思うし、子どももやりたいのにやる場所がなくやらせることができない。そういうところ

にも目を向けてほしい。 

・月に１回～２回週末にテニスをするのが楽しみです。大会に出るわけでもなく仲間内で少人数で

興じているのですが市のテニスコートの抽選に当たることが少なくなかなか利用できません。大

会が多いのも結構ですがそれとは関係ないプレイヤーの身にもなってください。現在使われてい

ない福岡高校はどうなっていますか。整備して一般に開放していただくことはできませんか。 

 

【女性・10、20 歳代】 

・勤務時間が不規則なので参加は無理だと思う。 

・バスケットがしたいのでバスケの教室とかあったら嬉しい。 

・筋トレマシンやトレッドミルなどが利用できる施設がほしいです。 

・トレーニング施設がほしい。家の近くかふじみ野駅の東口の方にほしい。 

・スポーツにそれほど興味はないので正直無駄なことに税金を使わないでほしい。 

・市営の25メートルの長さのあるプール場がほしいです。屋内であれば天候気にせず利用したい。 

・市内のスポーツ施設、イベントは十分だと思います。私はあまり利用しておりませんが、小さなお

子さんやリタイア世代の方には嬉しいのではと感じます。 

・現在妊娠中のためイベントに参加できないが今後機会があれば参加したい。またイベントがある

ことを今まで知らなかったので広報活動に力を入れてほしい。 

・子どもの遊ぶ声がうるさいという意見を重視しないでほしいです。年寄りがうるさいと言うだけ

で大人になってもトラウマで公園やスポーツ大会に興味が持てなくなります。 
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・小中校大学とスポーツを続けてきて思うのは指導者によって上達度が違うこと。よい指導者を求

めて遠くまで行ったりお金がかかるということが少しでも軽減されるとよいなと思います。 

・出身地がふじみ野市ではないこともあり、スポーツに関することは（市の取組としてのスポーツ

は）まったく知りませんでした。休日に気軽に参加できる（できれば準備の必要がない）スポーツ

や運動教室が開催されると嬉しいです。 

・ふじみ野市で色々なスポーツに関する活動を行っていることを初めて知りました。高校までは部

活に入ったり運動する機会がありましたが、それ以降はなかなか難しいところもあるので、是非

誰もがいつでも利用しやすい施設、設備を整えてほしいです。 

 

【男性・30 歳代】 

・スポーツは基本市外で行っています。 

・安価で利用できる室内プールを作ってほしい。 

・学校の校庭をもっと有効に使って（使わせて）ください。 

・どちらかといえば施設の拡充よりもイベントや企画の開催に力を入れてほしいです。特に施設に

関しては不満を感じていません。 

・塾や教室の名前がつくものには参加しづらい。医師から筋肉をつけるよ運動を勧められているが、

環境がないので何もしない状態です。 

・東上線沿線にハイキング向きの山がたくさんあるので自治体で参加者を募って交通費の割引など

の企画を含めて取り組んでいただけると嬉しい。 

・雑木林を利用した散歩コースなどが整備（防犯面など含め）されればよいと思います。その他バー

ベキューなどができる公園などがあれば利用したい。 

・回答内容のようにほとんどスポーツしないので、市の行事等できっかけがつかめたら嬉しいです。

市の広報は読んでいるので効果的な情報をお願いできたらと。 

・私の時代より公園は充実していると思いますが、今現在住んでいる滝周辺に公園がないのが残念

です。まったくないわけではなく大きな施設がないという意味です。 

・スポーツ少年団のコーチ、お茶当番、特に母親負担軽減のためのお茶出しボランティアを募集し、

子どもがスポーツ少年団に参加しやすい環境を整えてほしい。お茶当番がネックでスポーツ少年

団に入れない家庭が多いので。 

・市にトレーニング施設とプール、体育館が一体となった施設がないのが不便。１年前に他の自治

体より引っ越してきたが、以前は近くに施設がありよく利用していた。現状利用するためには隣

の市の施設を使用するしかないので、ふじみ野市営の施設オープンを強く望みます。子どももで

きたので家の近くにあればとよく思ってしまいます。何卒ご検討をお願いいたします。 

・人口が10万人を超え子どももたくさんいる市なのに、プールを次々になくして今やゼロ。小学校

低学年の子が自転車で行けるくらいの距離にプールくらい作ってください。清掃センターのあと

のグラウンドは有料。他にも無料だったものが有料に。市民の健康とか参加促進をいうならまず

それらのハードルを下げるべき。それと、安易に民間委託するのはやめてください。健康どころ

か命にかかわるのだから、行政が100%責任持ってやって。 
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【女性・30 歳代】 

・市営プールを作ってください。 

・市民プールを使えるようにしてほしい。 

・護身術などの教室があったらよいと思う。 

・子どもが様々なスポーツを体験できる機会がほしい。 

・子どもと一緒に参加できる教室が増えるとよいと思います。 

・一人で気軽に参加、利用できる施設が駅周辺、施設への送迎バスがあれば便利で利用したい。 

・夜も使用できるフットサルコートやサッカー場を増やしてほしい。無駄なものはいらないし税金

を上手に使ってください。 

・引っ越しをしてきたばかりなので施設があるということを今回知ることができました。安価で利

用できるところがあれば積極的に利用したいです。 

・夏休み子どもプール教室の申込の電話をしたら市報を早く受け取った方が多く先着順なのでと断

られました。不公平に感じるので抽選にしてほしいです。 

・子や親子向けが多い気がする。人口的に仕方ないのかもしれないが、若い人にジムとか多いのか

もしれないが、市でも利用しやすい提供があればよい。少しは同様に。 

・上福岡には子どもにプレーを教えてくれるスポーツクラブがない。周りにはみんなふじみ野駅ま

で行っているが上福岡にもプールを年間で使用できるところがある方がよい。 

・シニアや親子だけでなく、働いている20～40代の人が気軽に参加できるスポーツ施設があるとよ

いと思います。費用、仕事帰り、土日の利用、年間利用だけでなく、１日の料金での利用。 

・市のイベントが意外に多くて驚きました。子どもが少なくなかなか参加できませんが少し手が離

れたら学生の頃やっていたバドミントンをまたやりたいです。地域のスポーツサークルの情報を

たくさん知りたいです。 

・運動したい気持ちはありますが、休日は子どもが小さいので時間が作れません。子どもを見てく

れる人がいるか、一緒にできることがあればいいのにといつも思っています。トレーニング施設

やプールが充実するとよいと思います。 

・子どもが遊ぶ公園が近くになくとても不便。遊具もないし。もっと子どもたちがのびのび体を動

かせる場所がほしい。また総合体育館などの施設が遠く行く気にならない。鶴ヶ岡５丁目に住ん

でいます。是非改善をお願いしたいです。 

・親子で参加できる施設やイベントを充実していただきたいです（０歳～）。地域に根付く活動にな

ればと思います。イベントがある際は市報、掲示板、そしてホームページなど、よりわかりやすい

告知と誰もが参加しやすくお願いします。 

・ふじみ野市に越してきてまだ１年経たないので知らないことばかりですみません。子どもをあず

けられるようになるまで運動不足に悩んでるお母さんたちがたくさんいると思うので、小さな子

を近くで見てくれたり一緒に体を動かすことができるイベントがたくさんあったら嬉しいなと思

います。 
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【男性・40 歳代】 

・トレーニング施設の充実をお願いします。 

・誰もが利用できる公平さを持ってほしい。（施設面） 

・富士見市の施設と協業してより使いやすくしてほしい。 

・体育協会、団体が一部の人のためのものになっていて不愉快。 

・三芳総合体育館に負けていると思います。もっと頑張ってほしいです。 

・トレーニング施設を作ってほしい。車で通っているが車がないと通えない。 

・一般の人が利用できる安いトレーニングセンターができれば利用する可能性がある。 

・市報だけでなく駅へのポスター掲示とかしてもらえるとわかりやすいのではないかと思う。 

・民間でもよいが上福岡近辺に室内プール施設があるとよい。ふじみ野駅周辺には複数あるので。 

・この市にやってきて５年になるが、スポーツに関する興味を引くものが一切ない。個人で利用で

きる施設がまったくない。何とかしてほしい。 

・予約などがなくいつでも誰でも自由に利用できる運動器具が公園内にあるとよいです。芝生の広

場や屋外バスケットコートもあるとよいです。 

・発送としてはスポーツと事業の結合。地域、環境、医療、教育、商業目的などと連動した催し。ま

たは美術やIT等とスポーツを組み合わせためずらしいイベントなど。 

・仕事帰りにふらっと寄れるような時間、料金の施設で常連でなくても利用しやすい雰囲気のとこ

ろがあってほしい。そのようなところで教室やクラブの体験ができると裾野が広がるのではない

でしょうか。 

・市が主催するスポーツ大会や教室は、年代の近い人や若い人がどのくらいいるのか不明で自分の

思っている世代とあわないと思っている。またレベルの差（違い）がどのくらいあるのか不明で

参加しづらい。 

・広報活動を現在とはまったく違うやり方で広めることを希望します。知っているだけでも認知度

は上がる。知らないことが多すぎる。シニアやシルバーだけじゃなく子育て世代を取り込まない

と未来はないと思う。 

・スポーツ施設より保育施設など子どもに関するものを充実させてください。スポーツ施設を作ら

ずその財源でふじみ野駅近辺に保育園を作ってください。このようなアンケートに税金を使わな

いでください。無駄です。 

・色々なスポーツができる運動公園があるといいと思います。ふじみ野市運動公園だけでなく、も

うひとつ他のスポーツをするためのものがあればよいと思います。フットサル、サッカー、バス

ケットが気軽にできるように。 

・気軽にキャッチボールなどができる広場があれば、子どもと遊ぶことができるのにと思っていま

す。今はさいたま市の秋ヶ瀬公園まで出かけて、バーベキューなどもしていますが市内にそうい

った場所がないのが残念です。 

・気軽に子どもとボール遊び（キャッチボールなど）をする場所があまりなく、屋内プール、体育館

の施設があまりないうように感じる。特に子どもたちに体を動かして遊びや運動をする環境や施

設を充実してもらいたい。 
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・新河岸川の土手はランニング（ジョギング）コースにできると思うが、夏は草も多く砂利敷きで整

備されていない。非常にもったいないと思います。多摩川の土手のようになれば走る人も歩く人

も多くなると思います。運動、スポーツの広報活動強化していただきたいです。最近引っ越して

ふじみ野市がわからないため。 

 

【女性・40 歳代】 

・スポーツより文化的なことに力を入れてほしい。 

・そんなことより近くの公園の整備をしてください。 

・なぐわし公園のようなものがふじみ野市にもほしいです。 

・プールとか増やしてほしい。テニスコートは予約しづらい。 

・この地域に日本トップクラスのアスリートが２名いることをご存知ですか。 

・気軽にできれば何かスポーツをしたいのですが車の免許もないため通えないのが残念です。 

・子どもが大きくなるとなかなかスポーツにふれることがなくなります。機会があれば参加したい

と思います。 

・自分のために使えるお金は月2,000円までです。週１回習慣にできるスポーツが予算内であればい

いなと思います。 

・市民プールを強く希望します。近隣市まで行くのは大変ですし、優遇制度がほぼないに等しいの

でよろしくお願いします。 

・水泳教室やテニス教室など、まずやり方を学べるところがほしい。技術を得たら大会とかにも参

加できるようになるので。 

・市のイベントについて一切知らなかった。私みたいに知らない人は多いと思います。もっと活用

すればよかったと思いました。 

・１歳の子どもを持つ母ですが夏は暑く公園になかなか連れていってあげられないので日陰の多い

公園があるといいなと思いました。 

・市長さんの奥様のフラダンス楽しそうですね。飲み会。以前「ホクト」で見ました。たくさんでや

ると楽しいですよね。期待しています。 

・上野台小学校、福岡小学校、フクトピアなど、自宅近くのグラウンドでイベントがもっとあれば参

加しやすいです。子連れOK、参加可も増えたらいいです。 

・何かきっかけがないと市のイベントに参加することはハードルが高いと感じています。一般の市

民に開かれた気軽にスポーツができる場が増えることを切に願います。 

・以前参加した親子サッカー教室は子どもも喜んで参加していました。女の子のスポーツ教室も含

め子どもが気軽に参加できる教室をもっともっと増やしてほしいです。 

・最近自転車ブームにより自転車に乗る人が増えたが、自転車専用道路が少ない。普通の道路を自

転車と車が並走するのは危ないので自転車専用道路を整備してもらいたい。 

・スポーツ好きなので特に埼玉県民だからサッカーとかのパブリックビューイングをやってほしい。

施設でお金がかかるなら野外でもよいのでは。もっとオープンにかしこまったものでなく。 

・サークルなどに入っていないと多目的広場、サッカー場、体育館等はまったく知らないし、個人で
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使いたくても使えないと思っていた。個人で気軽に使えるように広報などで教えてほしい。 

・ふじみ野市内に市営プールを是非再開させてください。子連れで川越は遠いです。また、市内の公

園でボール遊びができず子どもたちが路上でボール遊びをしており危険です。トラブルも起きて

います。 

・最近なかなかスポーツをする機会がなく何か始めたいなと思っています。スポーツジム等ではな

く月に何度か通えるような場があるとよいのですが。今後はもう少し市が主催する教室などにも

目を向けていきたいです。 

・スポーツ以外のイベントにも使える複合施設をつくり、有料利用にすべき。ふじみ野市の規模で

単体で行うのは無理だと思う。市主導で行うのではなく希望者が活動できる受皿を準備。やりた

い人は料金を支払うのでよいのでは。 

・大井のプールがなくなってから、子どもたちが気軽に楽しくプール遊びができていません。役所

をきれいにするのも結構ですが、その前に市民が（子どもたちが）安心して遊べたり、健康目的に

体を動かすことができる施設を考えるべきではないでしょうか。 

・ちょっとスポーツをしたいと思った時に、気軽にスポーツが楽しめる場所があったらなと思いま

す。例えば「今日テニスがしたい」という時に１コイン（500円）くらいで楽しめるところがあっ

たら。教室とかに入ってしまうと時間、日にち等面倒くさいので。 

・スポーツクラブに通うほど時間はないけれど月に１～２回でもヨガやエアロビをやりたいと思い

インターネットで調べたところ三芳の体育館でできることがわかり近々利用してみようと思いま

す。ふじみ野市にもこんなシステムがあったらいいなと思います。 

・子ども（特に小・中学生）が遊びやすい、ボール遊びのできるような公園が身近にあればありがた

いです。家族の休日が不定期なため一緒にお休みを過ごすことを優先していた。そこで前もって

申込が必要な市主催のスポーツイベントへは参加しづらかったです。 

・試合等で市外に行くのですが、川越や所沢の体育施設を見ると、ふじみ野市の施設の力の入り方

が低い気がします。土地の関係もあるでしょうが複合型（体育館、テニスコート、グラウンド）の

ある充実した施設があれば市民の方ももっとスポーツ、健康に関心を持つのでは。 

・帰宅時間が遅いため利用する場合は休日である土日祝日となる。休日に運動、スポーツをやろう

と思うには近い、安い、手軽さがないとわざわざ出かけない。自家用車がないため徒歩または自

転車で行ける場所で１回300円～500円で予約不要の手軽さであれば運動してみたい。 

・新春ロードレース大会に子どもが所属するクラブの意向で参加したのですが、３年生以下は必ず

親子で走らなけれなばならないというのは正直大変です。もちろん親子で走る経験もよい思い出

にはなりましたが、親子の部の他に低学年の子どもが単独で走る部門もあるとよいと思います。 

・運動、スポーツに関する情報がひと目みてわかるもの。スポーツ大会、教室の種類、年間予定など

の一覧表のようなものを広報と一緒に年に１回でも配布していただけたら嬉しい。先々の予定が

パッと見でわかると家族の予定と合わせやすく計画と立てやすいので参加してみたいという意欲

が増します。期待しています。 

・私は運動は苦手だが健康と体力作りのため自宅で体操やストレッチのようなものを行っている。

勤務者であり土日に体操教室のようなものがあるとよい。施設の充実、整備は必要だが立派でな
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くてもよい。市民全員が参加するわけではないので、大会や教室の利用料、月謝のようなものは

必ず請求する。無料で開催しない高齢者、障害者でも定額でも支払うべき。配偶者の参加しやす

い教室も増やしてもよいと思う。 

・三芳町のように働いている人も体を動かせるように遅い時間までトレーニングなどができるよう

な場所、システムがあればと思います。もしかしたらあるのかもしれませんが知りません。三芳

町で働いているので利用できるみたいですが主婦なので帰りの時間とか考えてしまいます。ふじ

み野でできるならヨガなどしてみたいです。 

・テニスコートの予約システムについてインターネットでできるようになり便利になったと思いま

す。テニスコートの予約は土日祝日は競争率が高く抽選にはずれてばかりでした。家族で気軽に

テニスができる場所があればよいなと思います。例えば正式なテニスではなく球技OKの広場とか

テニスの壁打ちができる場所が増えてほしいと思います。 

・市のイベントがこんなにたくさんあるのは知らなかったです。ふじみ野で配られている広報紙み

たいのに載っているのかもしれませんが、あまり読む気にならないので。ふじみ野に住んで10年

になりますが、人口の割に市で利用できるスポーツの施設等が少なく感じます。気軽に安くでき

るジムなどあればよいと思います。（もうあったらすみません） 

・上のイベントを見て「やってみたい」と思うものが残念ですが１つもありません。このまちに生ま

れた時からずっと住んでいますが１つも参加したことがありません。そもそもスポーツは個人で

やるもので市から言われてやるものではないと思うので、このアンケートの主旨も理解できませ

ん。楽しみにしている一部の人のためにもイベントを続けることはよいと思いますが、もっと別

のことで市民の住みやすさや楽しみなイベントを増やしてほしいと思います。子どもの頃（小学

生くらいのころ）なわとびを市全体でやっていた記憶がありますが、子どもたち全体でそういう

のをやるのはよいと思います。TVにも映ったと思います。 

 

【男性・50 歳代】 

・市営のジムがあるといいです。 

・市内に是非室内プール施設を作っていただきたい。 

・誰でも参加できる運動やスポーツが地域にあればいいと思います。 

・駅近に夜でも寄れて安い料金で利用できるジムなどあれば運動もできていいと思う。 

・運動公園のプールをやってほしい。近くなのでもっときれいにリニューアルしてほしい。 

・ウォーキング、ジョギング等を安全にできる場所を整えてほしい。施設がまったく充実していない。 

・施設の利用が団体でないとできないことが不満。知人のつてで他市の施設を利用することの方が

多い。地元を利用したい。 

・葦原中のグラウンドは夏は雑草が多くボールのバウンドが変わってしまいます。グラウンドの整

備をしてほしいです。自分たちのチームも協力します。 

・中高年向けの軽度で長く続けることができるスポーツの指導をするイベントの参加広報により参

加者等が今後利用しやすい施設を充実させて健康な体づくりができるスポーツ推進をお願いしま

す。 
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・気軽にお金をかけずにいつでも好きな時にできる運動、ウォーキングをサポートするためにもウ

ォーキングの途中気軽に利用する公園の設備を充実してほしい。住宅街にある中小の公園にはベ

ンチや水飲み場がほとんどないので全部の公園に設置してほしい。川越街道から新河岸川まで続

く歩道の緑道の路面が荒れているので舗装し直してほしい。一部石畳になっているところもでこ

ぼこで滑りやすく歩きにくいので他の路面と一体にしてほしい。ベンチと水飲み場も増やしてほ

しい。 

 

【女性・50 歳代】 

・スポーツ特典で何かよいサービスを受けられると頑張れると思います。 

・家にこもりがちな一人暮らしの方とボランティアが一緒に運動できればよいなと思う。 

・施設（体育館）環境の整備を求める。市役所はご立派ですね。文化度が低いことが明白。 

・引っ越して約１年。当市のことよくわからず。まして当方末期がん患者。いくら無作為とはいえと

まどいを感じました。 

・ふじみ野市に住むようになったのは10か月くらいなのでまだ何も知らない状態です。これから少

しずつ参加したいと思っています。 

・体育館などに行くにも行くための足がないので不便です。自宅近くの公園などでの散歩がてらの

体操くらいしか今はすることができません。 

・テニスコートが土・日予約がとれなくて定期的な活動ができていない。もっと面数を増やしても

らえるとありがたい。よろしくお願いします。 

・狭山の智光山公園や所沢の航空公園のような散歩のできる大きな公園を作ってほしい。今は施設

がごちゃごちゃ。散らばりすぎていると思います。 

・ふじみ野市へ来てまだ３年目です。子どもは大学生と、小さな子どもがなく市イベントなどわか

らないことが多いです。アンケートになるか。すみません。 

・ウォーキングを１か月に１度か２か月に１度というように１回40～60分くらいでコースを考えて

もらってそれを定期的に（１か月に一度とか２か月に一度とか）やってもらえると嬉しいです。 

・予約なしで気軽に利用できる簡単なジム（トレーニングマシン等）を充実してほしい。現在の施設

（体育館等）はいつも同じ団体が使っていたりして既得権化しており使いづらいと思うので。 

・以前あったと思いますが、マシンを使って筋トレやランニングができるジムのような設備の整った

場所があればいいのにと思います。自分のペースで空いている時間に有効利用できるのが理想です。 

・筋力をつけることのできる継続可能な簡単な運動に興味。高齢になっても歩けることが重要なため、

スポーツのやりすぎで体を痛めては本末転倒。普及する意図を明確に打ち出すべきだと存じます。 

・ごみ焼却熱を利用した施設、エコパは新しく食事などもできてプール、温泉もありとてもよいと

思っています。さらにスタジオでジムや軽い運動、ヨガなどができるともっと利用したい人がた

くさん出ると思います。 

・エコパのウォーキングプールに関し、前に利用しましたが60代の方は無料ですが私のように50代

の者は500円と同じ市民でありながら費用に差があります。料金がただになる60代以上で混み合っ

てしまい幅広い年齢層が利用しづらい環境はあまり納得がいきません。 
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・ふじみ野市役所様にお話しするのはおかしいかもしれませんが、フィットネスクラブが上福岡駅

周辺にあればいいなと思います。東武東上線沿線では朝霞、ふじみ野等にありますが上福岡駅近

くにないのは不便です。市の施設ですと曜日や時間帯に限りがあって通いにくいです。 

・35歳から約15年間週２回は体を動かしておりましたが、２年前に大会出場のため練習を重ね、無

理をして膝を悪くしてしましました。年をとると腰と膝が悪くなり思うような運動ができなくな

ります。そんな人たちを集めて軽い筋トレやストレッチができる場所があればと思います。 

 

【男性・60 歳代】 

・パークゴルフ場を作ってほしい。 

・市民プール（新河川付近）の復活を待ち望む。 

・スポーツジムに行っているので特に要望はない。 

・市民フェスティバルを廃止して他の運動、スポーツ事業を充実した方がよい。 

・開催、実施内容を広報紙等でもっと紹介してほしい。できれば専門誌を発行していただきたい。 

・運動、スポーツに取組がうすいため、市のイベントについて関心度が低い。積極的にイベントに参

加すべきと感じます。 

・各自治会等でのいろいろなスポーツ等の参加を募集し週１回とか月２～３回とかで場所と時間を

合わせ行ってほしいです。 

・学校の部活動中心のスポーツは学校教育や教員に負担とかけすぎていると思う。社会体育活動の

充実にもう少し予算配分をすべきだと思う。 

・初心者教室を開いても毎回同じ場所、同じ時間がとれず限られた練習場所での定期練習ができず

困っている。パソコンで申し込みがいいのか話し合って譲り合いもなく残念。もっとスポーツ施

設に予算を使ってほしい。 

・これまで仕事に追われ年齢的にも高くなってきましたが、市の施設で自分に向いているものがあ

れば利用したいと思っています。ただその辺の情報が家族に聞いてもわからないし、私の無関心

もありましたが利用について市の方で力を入れてくれればありがたいと思います。 

・すべてのスポーツ施設を満足させることは不可能です。したがって高度な施設整備を実施、そし

てその施設の運営コストを利用者が支払う。それによってスポーツの充実が図られると思う。自

分勝手な考えで誤りでありコスト負担の規則を守ることが利用しない人の言い分不公平です。 

・スポーツの底辺を拡げるため、各種の初心者講習会を大いにやるべきではないか。できれば無料

でそこの参加者からたくさんの指導者を導けるように。各学校の施設を個人でも簡単に利用でき

るようにすることも一考では。（団体に限らず）事前の登録をなくし、とにかく簡単に利用できな

くては。このアンケートが行政の机上ワークに終わることなく実行に反映してほしいと願ってお

ります。 

 

【女性・60 歳代】 

・健康になりたい。 

・ふじみ野に越して２年ほどでまだこういった事柄を理解していません。 
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・運動をするのはよいことだと思います。でも出かけるのが億劫な時もあります。 

・高齢なので上記の大会よりもより身近に日常的に自由に参加できるとよいと思う。 

・生涯スポーツができたらいいなと思っているので日々筋力トレーニングに取り組んでいます。 

・市内に在住していて、あまりの自分自身の参加、関心の低さに驚いています。考えるよい機会にな

りました。 

・現状では母の介護に追われどれにも参加は不可能だと思います。若い時はバレーボールの選手で

もありましたが。 

・テニスコート（特にふじみ野市テニスコート）がデコボコすぎてイレギュラー球が多すぎてもう

少しなんとかならないかと思っています。 

・脳の知的スポーツ読書、図書館にも力を入れてください。指定管理者制度なんてもってのほかで

す。市の知的レベル低下につながるだけです。 

・高齢化社会に向けて健康体操のできる場がたくさんあるとよいかと思います。また、ジムにある

ような器具を安く使っての施設があるとよい。 

・公園などに子どもの遊具だけでなくシニアなどが筋トレできる遊具があればいいと思います。テ

レビで見たのですが外国や他の県で取り組んでいました。 

・スポーツできる場所がもう少し近くにあればよいと思います。入会したいスポーツクラブが定員

がいっぱいで順番待ちでなかなか入れません。月の回数を増やしていただけるとよいのではと思

います。 

・仕事で忙しくてなかなかスポーツに参加する暇がなかった。ですがある体育館を訪問した時に、

色々な団体が毎日のように利用しているんだなと思い、自分はまったく別の世界にいたんだなと

思いました。 

・高齢者もそうですが、小・中・高校生がお金がなくてもいろいろなスポーツに参加してチャレンジ

でき仲間が作れる場所を増やすべきと思う。申込手続や申請のハードルが高いと母子家庭の子ど

もさんなどは入っていけないと思います。子どもたちの貧困の連鎖を断ち切ってください。 

・三芳スポーツセンターを利用しています、安くてインストラクターも多数いていろいろな種目（フ

ラ、ヨガ、骨盤体操、その他）300円で２時間たっぷりできる。マッサージチェアーもあり充実し

ています。ふじみ野市にもあったらよいと思う。 

・市の広報紙などに載っている運動教室に参加したい意向はあるのですが、参加した方のお話し（例

えば終わった後の食事やお茶飲みのお付き合いとかボス的存在の方からのいじわるや仲間外れ等）

を聞くといつも参加を躊躇してしまいます。そういうことがなければ参加したいです。 

・医療費節約のため、ボランティアを募り、地域ごとに誰でも参加できるよう朝はラジオ体操、夜は

７時半から９時まで散歩など（雨天中止）を催し参加者に現物支給をする。「スポーツノート」を

作り参加毎に印をつけポイントを貯め、ポイントに応じ引換券を支給。コンピューター登録し不

正に使用されないように。また利用は市内に限る。引換券は100円券、200円券など。私ならとにか

くリタイア者、高齢者を家から出す取組を徹底させる。地域の公民館ごとに催すのがベターでし

ょうか。公民館は常に開放してもらい「大人の学校」をやりたい。小学校でやったような読み書き

算数、図画工作、体操、習字、歴史、裁縫、花の手入れ、クッキングでも取り入れよう。学校ごっ
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こを取り入れているところの参加者はみんな目が生き生きしてくるそうです。私も60代ですが日

直をやり黒板に○月○日、晴れ、今日の欠席○○さんとか、１分スピーチとかやってみたい。健康

な人は意識も高くお金に余裕もあり健康づくりに励むもの。要は私のようにお金もなく健康に？

の人間をいかに外に連れ出すかを考えてすぐ参加できるようなゆるい環境で、しかも参加したく

なるようなアメが必要です。健康診断より絶対効果あり。このような取組から、近所の人の動向

を知り、見守りボランティアや助け合いなど、お節介じゃないちょうどい距離の付き合いがうま

れるとよい。私もあまり丈夫でないので、これら（市のイベント）は敷居が高い。手軽、近所、普

段着で取り組めるようにしないと参加者は増えない。 

 

【男性・70 歳以上】 

・エコパで毎日水中歩行をやっています。 

・25メートルの温水プールを作ってください。 

・市が主催のイベント参加は年齢的に無理です。 

・近くに施設があればスポーツ人口は増すと思う。 

・健康に問題があってスポーツできる状況にありません。 

・本当は運動大好きですが長期病院通いで今は何もできない。 

・病気で入退院を繰り返し、運動、スポーツに参加することは不可能です。 

・体力増強の意志なし。体力維持のため趣味を充実。歩きたい。歴史、文化の探訪案内。 

・スポーツ振興に力を入れるならまずプールをつくる。できるだけ自前でそろえてもらいたい。 

・高齢者が自らスポーツクラブに入会し健康を維持している人たちに何らかの支援を望みます。 

・市民スポーツ大会からふじみ野市になってゴルフがなくなりましたが何故ですか。復活を希望し

ます。 

・中央公園の木の根や置石でつまずくことが多く、実際に転んでけがをされた方を見た。もう少し

整地をお願いします。 

・年齢も70をまわり体も大分くたびれてきましたので今は妻と毎日30分～１時間ほどウォーキング

で過ごしております。体が続くか限りやめないで80くらいまで頑張りたいと思います。 

・運動、スポーツはきっかけが大事。きっかけは自分から作ることが必要とわかっているのですが、

なかなか踏み切れていなかった。この機会に積極的に考えていきたい。ありがとうございました。 

・公園に運動器具等を設置して気軽にストレッチなどをできるようにする。既存設置個所は管理、

保守が悪く（最悪）使用に難あり。老人が健康寿命を延ばす機会や催事を多く取り組んでくださ

い。 

・スポーツはともかく、運動は歩くことが基本です。また歩けることが大切です。私は歩くことと道

路、空地のごみ拾いを両立することで十分な運動と考えています。終わった後（約１時間）は精神

的にすっきりして体にもよいのです。 

・75歳をすぎているのでスポーツをする（競技大会）ことはないと思いますが、市長一人ひとりの健

康と体力増強のため青少年の育成に力を入れていただきたい。私は地域の祭りごと（おおい祭り、

上福岡七夕祭り、市長文化祭等）で歌ったり踊ったりしています。 
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・妻が約６年前くらいから難病（パーキンソン病）になり付きっ切りの看病を私がするようになり

ました。それまでは登山が好きで友人たちとも山小屋泊りで関東信越等をまわりました。現在77

歳ですが健康にはまあまあ恵まれてはおりますが、以上のような訳で満足の回答できず悪しから

ずお察しください。 

 

【女性・70 歳以上】 

・足腰が悪いのでスポーツに参加できません。 

・場所取りが思うようにいかないことが多い。 

・ふじみ野市の方にも流れるプールがほしいです。 

・高齢者でも気軽に運動ができるところがほしいです。 

・このアンケートは私の場合70歳超えているので対象になってもあまり意味がなかった。 

・スポーツ以外の趣味（お花と歴史探訪）があり特別にスポーツに対してあまり興味ありません。 

・自分の体が思うようにいかず運動等できませんのでスポーツのアンケートにはご回答できないよ

うです。 

・私は毎日２時間くらい散歩がてら買物に行っていますが何か簡単にできる運動でもあったら参加

したいと思っています。 

・民間のスポーツジムがあちこちにできているのでそちらに行っています。曜日、時間も自由です

のでとても楽です。少々料金は高いですが。 

・例えば上野台体育館の使用をもっと日数を多く使いたい。月に８回ぐらい週２回ほど運動をした

いです。なかなか現在はそんなに取ることはできません。 

・ふじみ野市に引っ越して間がないのであまりわかりません。アキレス腱を切って運動を一旦断念

してから20年近くなり、また運動（テニス）を始めたいなと思う。 

・時間がすべて。私自身の行動と同じなのでスポーツはいいと思うが、今のところ動けない。市報に

よると色々活躍している方がたくさんいっしゃることを知りました。 

・体力づくりのため一人で毎朝ジョギングしています。町内会でも市民スポーツフェスティバルに

参加していますが、その日だけスポーツする人が大多数なので町内会など独自でスポーツができ

たらと思います。 

・３年前雨上がりの公園ですべって転び、背骨を折ってしましました。整形外科医の勧めで水泳を

ジムでマスターしました。しっかりしてきたので、今太極拳24式、剣、扇子、42式を学んでいま

す。体幹がしっかりして前途に希望が持てました。今ダンロップスポーツジムに４年通っていま

す。 
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○スポーツ推進に対する課題や意見に関する自由記述について、193件の記述がありました。

記述をもとに、結びつきの強いキーワードをまとめると以下のようになります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■名詞（固有名詞等除く）で出現回数６回以上の語 

№ 言語数 言語（出現回数順） 特徴 

１ ８ 施設、利用、充実、ジム、体育館、等 施設の充実に関すること 

２ ６ 子ども、プール、公園、場所、遊び、一緒 子どもの施設利用に関すること 

３ ５ スポーツ、参加、運動、イベント、教室 スポーツ教室やイベントへの参加に関すること 

４ ５ 広報、お願い、活動、機会、希望 広報活動、情報提供に関すること 

５ ５ 大会、高齢、体操、学校、お金 高齢者や学校の活動に関すること 

６ ４ テニス、コート、予約、自転車 テニスコートの利用や自転車の使用に関すること 

７ ２ 環境、地域 地域のスポーツ施設等の環境に関すること 

 

※結びつきが強い語を色分けしており、語と語の結びつき
が強いほど線が太くなっています。 
また、出現回数が多い語は枠が大きくなっています。 
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アンケート調査票 
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